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１１１１    調査の実施について調査の実施について調査の実施について調査の実施について    

（１）調査の目的（１）調査の目的（１）調査の目的（１）調査の目的    

 

本調査は、「紀の川市スポーツ推進計画」および「第 2 次紀の川市生涯学習推進計画」の

策定にあたり、市民の方々より生涯スポーツや生涯学習に関する意向を伺い、地域特性や

課題を抽出するための基礎資料として活用するために実施しました。 

 

（２）調査方法・実施期間（２）調査方法・実施期間（２）調査方法・実施期間（２）調査方法・実施期間    

 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査対象者 市内在住の 18 歳以上の男女 3,000 人 

調査期間 平成 30 年７月 27 日～平成 30 年８月 10 日 

回収結果（回収率） 1,100 件（36.67％） 

 

（３（３（３（３）報告書の見方）報告書の見方）報告書の見方）報告書の見方    

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選

ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の

分析文、グラフ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢

ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を

超える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件

に該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
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２２２２    調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要    

（１）（１）（１）（１）現在のスポーツ実施状況について現在のスポーツ実施状況について現在のスポーツ実施状況について現在のスポーツ実施状況について    

自分を健康であると思うか自分を健康であると思うか自分を健康であると思うか自分を健康であると思うか（（（（問５）問５）問５）問５）について、全体で「思う」と「やや思う」を合わせた『思う』

の割合は 62.3％となり、「やや思わない」と「思わない」を合わせた『思わない』の割合 22.8％

よりも大きく上回っています。また、スポーツをすることがスポーツをすることがスポーツをすることがスポーツをすることが好きか好きか好きか好きか（問８）（問８）（問８）（問８）についても、全体で

「好き」と「やや好き」を合わせた『好き』が 57.5％を占め、「やや嫌い」と「嫌い」を合わせた

『嫌い』の15.8％を大きく上回っています。多くの市民が健康的であると認識しており、スポー

ツをすることに前向きな姿勢であることがうかがえます。ただし年齢別にみると、40歳代は自

分が健康とは『思わない』の割合が 32.1％と他の年代よりも高く、70歳代の『思わない』の割

合 27.6％よりも 4.5 ポイント高くなっています。スポーツをすることが好きかに関しても、40歳

代は『嫌い』が 19.7％と他の年齢層よりも高くなっています。 

一方、定期的にスポーツをしているか定期的にスポーツをしているか定期的にスポーツをしているか定期的にスポーツをしているか（問（問（問（問10101010））））については、全体で「ほとんどしていない」の

割合が 64.0％と高く、定期的にしている人の割合総計 33.7％を大きく上回っています。年齢

別にみると、10歳代は定期的にスポーツをしている人の割合総計が 65.2％と高くなっていま

すが、20歳以上では逆転して「ほとんどしていない」が５割台後半から７割台前半となってい

ます。特に30歳代と40歳代は「ほとんどしていない」が７割台前半を占め、他の年代よりも高

くなっています。 

定期的にスポーツ定期的にスポーツ定期的にスポーツ定期的にスポーツする目的する目的する目的する目的（問（問（問（問13131313））））は、全体で「健康を保持・増進するため」が 71.2％と最

も高く、次いで「体力・筋力を向上させるため」が 39.6％、「スポーツが好きだから・楽しいから」

が 35.8％となっています。年齢別にみると、10歳代と20歳代は「スポーツが好きだから・楽し

いから」が５割台前半と最も高くなっていますが、30歳以上では年代が上がるにつれて「健

康を保持・増進するため」の割合が上昇しています。さらに60歳以上では「友達づくり・交友

のため」の割合が他の年代よりも高くなっています。年齢が上がると健康志向が強くなり、友

達との交流もスポーツをする動機付けになっていることがわかります。 

しかし、ほぼ３人のうち２人にあたる定期的にスポーツを定期的にスポーツを定期的にスポーツを定期的にスポーツを「ほとんど「ほとんど「ほとんど「ほとんどしていないしていないしていないしていない」の」の」の」の理由理由理由理由（問（問（問（問

15151515））））としては、全体で「時間的に余裕がないから」が 52.6％と最も高く、次いで「スポーツ・運

動をする場所が近くにないから」が 17.3％となっています。特に20歳代から40歳代までは「時

間的に余裕がないから」が７割台にのぼり、働き盛りで子育てにも忙しい世代の時間的な制

約がスポーツや運動をしない要因となっていることが浮かび上がっています。 

 

（２（２（２（２））））将来のスポーツ活動について将来のスポーツ活動について将来のスポーツ活動について将来のスポーツ活動について    

今後今後今後今後、、、、スポーツをする目的スポーツをする目的スポーツをする目的スポーツをする目的（問（問（問（問17171717））））については、全体では「健康を保持・増進するため」が

73.7％と最も高く、次いで「体力・筋力を向上させるため」が 42.4％、「ストレス解消のため」が

28.5％となっています。年齢別でみると、10歳代は「スポーツが好きだから・楽しいから」が

65.2％と最も高く、20歳以上は「健康を保持・増進するため」が６割台半ばから８割台前半と

最も高くなっています。また、30歳代と40歳代では「体力・筋力を向上させるため」が５割台
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前半と他の年齢層よりも高くなっています。さらに、20歳代から40歳代までは「ストレス解消

のため」が４割台前半と他の年代よりも高くなっています。先述のように現在スポーツを「ほ

とんどしていない」割合の高い30歳代と40歳では、将来に向けてストレス解消や体づくりを意

識していることがわかります。 

一方、今後今後今後今後、、、、スポーツを行おうとするときに問題になることスポーツを行おうとするときに問題になることスポーツを行おうとするときに問題になることスポーツを行おうとするときに問題になること（問（問（問（問19191919））））については、全体では

「スポーツをする時間的な余裕がない」が 35.1％と最も高く、次いで「スポーツをする施設・場

所がない」が 24.5％、「健康・体力面に不安がある」が 23.9％となっています。年齢別でみる

と、10歳代から60歳代までの各年代で「スポーツをする時間的な余裕がない」が約３割から

５割台後半と最も高く、70歳以上は「健康・体力面に不安がある」が 37.3％と最も高くなって

います。また、10歳代から30歳代までは「スポーツをする施設・場所がない」と感じている人

の割合が３割台となっています。 

また、今後今後今後今後、、、、市が実施するス市が実施するス市が実施するス市が実施するスポーツに関するイベントや講座で希望する内容ポーツに関するイベントや講座で希望する内容ポーツに関するイベントや講座で希望する内容ポーツに関するイベントや講座で希望する内容（問（問（問（問21212121））））につ

いては、全体では「健康づくりを目的とした講座」が 42.4％と最も高く、次いで「体力づくりを

目的とした講座」が 36.5％、「体力テスト」が 17.6％となっています。年齢別でみると、年代に

よってニーズの違いがあることがわかります。10歳代は「競技別スポーツ大会」、20歳代は

「運動会」が最も高く、30歳以上では「健康づくりを目的とした講座」と「体力づくりを目的とし

た講座」がそれぞれ高くなっています。 

将来に向けて市は、市民のスポーツをする目的や、スポーツに関するイベント・講座に対

するニーズを年代ごとに把握し、スポーツをしようとする際に阻害要因となりうることも考慮し

た上で、市民ニーズに合わせて施策を工夫することが求められています。 

 

（３）（３）（３）（３）スポーツスポーツスポーツスポーツのののの種類・種類・種類・種類・施設について施設について施設について施設について    

定期的にしているスポーツの種類定期的にしているスポーツの種類定期的にしているスポーツの種類定期的にしているスポーツの種類（問（問（問（問12121212））））については、全体では「体操」が 25.8％と最も高

く、次いで「ウォーキング」が 23.4％、「ゴルフ」が 18.8％となっています。地域や年代ごとにみ

ると、行われている割合の高いスポーツの種類に違いがみられました。地域別では、打田と

貴志川で「体操」が、粉河で「ゴルフ」、那賀で「筋力トレーニング」、桃山で「ヨガ」と「筋力トレ

ーニング」が、いずれも２割台後半から３割台半ばと最も高くなっています。年齢別でみると、

有効回答者数の少ない 10 歳代と 20 歳代を除いて、30 歳代は「ウォーキング」が 36.4％と最

も高く、続いて40歳代は「ウォーキング」と「ゴルフ」が 23.5％、50歳代と60歳代は「体操」がそ

れぞれ 41.7％と 30.8％、70歳以上は「ゴルフ」が 31.6％と最も高くなっています。 

今後今後今後今後、、、、行いたいもしくは続けたいスポーツの種類行いたいもしくは続けたいスポーツの種類行いたいもしくは続けたいスポーツの種類行いたいもしくは続けたいスポーツの種類（問（問（問（問16161616））））については、全体では「ウォーキ

ング」が 30.7％と最も高く、次いで「ゴルフ」が 17.2％、「体操」が 14.9％となっています。地域

別でみると、全ての地域で「ウォーキング」が２割台前半から３割台前半と最も高く、次いで

打田では「水泳」が、粉河では「体操」、那賀と貴志川では「ゴルフ」、桃山では「ヨガ」が高く

なっています。年齢別でみると、10歳代は「野球・ソフトボール」が、20歳代は「ゴルフ」が、30

歳以上は「ウォーキング」がいずれも２割台前半から３割台後半と最も高くなっています。 

現在、現在、現在、現在、定期的にスポーツをしている場所定期的にスポーツをしている場所定期的にスポーツをしている場所定期的にスポーツをしている場所（問（問（問（問11111111））））については、全体では「市内の公共施設」

が 28.0％と最も高く、地域別で見ても同様の傾向があります。次いで全体では「自宅付近の

道路や空地」が 21.6％、「自宅」が 18.6％となっています。年齢別でみると、10歳代や50歳以
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上で「市内の公共施設」の利用度が高くなっていますが、20歳代から40歳代までは自宅付

近で運動をすることが多いといえます。 

また、今後今後今後今後、、、、スポーツをする場所スポーツをする場所スポーツをする場所スポーツをする場所（問（問（問（問18181818））））に関しては、全体で「市内の公共施設」が 41.8％

と最も高く、次いで「自宅」が 32.1％、「自宅付近の道路や空地」が 29.4％となっています。同

じような傾向は全ての地域および10歳代を除く各年代で共通しています。上述のように現状

では自宅付近で運動をすることの多い20歳代から40歳代までも、「市内の公共施設」の利用

希望している人の割合が高くなっています。しかし、今後スポーツを行おうとするときに問題

になることでは、先述したように約４人に１人が「スポーツをする施設・場所がない」を挙げて

いることにも留意する必要があります。 

紀の川市内のスポーツ施設の数とその設備や備品が充実しているか紀の川市内のスポーツ施設の数とその設備や備品が充実しているか紀の川市内のスポーツ施設の数とその設備や備品が充実しているか紀の川市内のスポーツ施設の数とその設備や備品が充実しているか（（（（問問問問22222222とととと問問問問23232323））））につ

いては、いずれも全体で「どちらともいえない」が約４割と最も高く、明確な答えが出たとは言

えません。それでも、「している」と「ややしている」を合わせた『充実している』の割合は、施

設の数については 27.9％、設備や備品については 18.6％となり、いずれも「ややしていない」

と「していない」の合わせた『充実していない』の割合よりやや高くなっています。一方、稼働稼働稼働稼働

率の低いスポーツ施設率の低いスポーツ施設率の低いスポーツ施設率の低いスポーツ施設に関してに関してに関してに関して（問（問（問（問25252525））））は、「廃止したほうがよい」と「施設数を減らし、維持

管理コストを抑えたほうがよい」を合わせた施設の削減に賛同する意見が 43.7％にのぼり、

現状維持や建て替えに賛同する意見の割合の総計である 38.2％よりも高くなりました。今後

は「市内の公共施設」の利用を希望している人の割合が高いことも考慮して、施設の整備と

維持管理の方針を慎重に定める必要があります。 

 

（４）生涯学習について（４）生涯学習について（４）生涯学習について（４）生涯学習について    

この１年間の「生涯学習」への取り組みこの１年間の「生涯学習」への取り組みこの１年間の「生涯学習」への取り組みこの１年間の「生涯学習」への取り組み（問（問（問（問27272727））））については、全体では「していない」が

58.0％と高くなっています。年齢別でみると、全ての年代で「していない」が４割台後半から７

割台前半と高く、通学している割合が高いと思われる10歳代を除いて、特に40歳代は「して

いない」が 69.1％と他の年代より高く、70歳代の 46.0％よりも 23.1 ポイント上回っています。 

取り組んだ取り組んだ取り組んだ取り組んだ「生涯学習」の「生涯学習」の「生涯学習」の「生涯学習」の内容内容内容内容（問（問（問（問27272727））））については、全体のうち「健康づくり（健康・栄養な

ど）」が 14.5％、「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が 14.4％となっています。年齢別にみ

ると、他の年代よりも割合が高いものは、20歳代では「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」

が 21.3％、30歳代では「子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）」が 17.0％、

20歳代と30歳代の「職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）」が１割台半ば、60歳以

上では「健康づくり（健康・栄養など）」が１割台後半から２割台前半となっています。この１年この１年この１年この１年

間に「生涯学習」に取り組まなかった理由間に「生涯学習」に取り組まなかった理由間に「生涯学習」に取り組まなかった理由間に「生涯学習」に取り組まなかった理由（問（問（問（問28282828））））については、全体では「仕事や家事に忙し

くて時間がとれないから」が 55.2％と最も高く、次いで「自分の希望に合う講座や教室などが

ないから」が 20.2％、「身近なところに施設や場所がないから」が 17.1％となっています。年

齢別でみると、全ての年代で「仕事や家事に忙しくて時間がとれないから」が最も高く、とり

わけ30歳代から50歳代までは７割弱から７割台前半を占めています。また、30歳代と50歳代

では「自分の希望に合う講座や教室などがないから」が、60歳代では「身近なところに施設

や場所がないから」が比較的高くなっています。 
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この１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたいと思うかこの１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたいと思うかこの１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたいと思うかこの１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたいと思うか（問（問（問（問29292929））））につ

いては、全体では「できればしたい」が 47.2％と最も高く、「ぜひしたい」の 4.2％と合わせた

『したい』の割合は 51.4％となり、「あまりしたくない」の 32.1％と「まったくしたくない」の 9.2％

を合わせた『したくない』の 41.3％よりも上回っています。年齢別でみると、10歳代と30歳代

から 60 歳代までは『したい』の割合が高く、特に10歳代と50歳代は『したい』が７割台と、他

の年代よりも高くなっています。「生涯学習」に関する情報の入手先「生涯学習」に関する情報の入手先「生涯学習」に関する情報の入手先「生涯学習」に関する情報の入手先（問（問（問（問31313131））））については、全

体では「広報『紀の川』」が 72.7％と最も高く、次いで「知人・友人からの声かけ」が 23.7％、

「公民館などの公共施設」が 13.7％となっています。地域別でみても、全ての地域で「広報

『紀の川』」が６割台前半から７割台後半と最も高くなっています。年齢別でみると、全年代で

「広報『紀の川』」が最も高くなっていますが、20歳代では約４割にとどまり、それ以外の年代

の６割台前半から約８割よりも低くなっています。10歳代から30歳代までは「紀の川市ホー

ムページやフェイスブック」が他の年代よりも高く、40歳以上では年齢が上がるにつれて「知

人・友人からの声かけ」が高くなっています。 

希望する公民館の在り方希望する公民館の在り方希望する公民館の在り方希望する公民館の在り方（問（問（問（問37373737））））については、全体では「地域の人々が気軽に立寄り、憩

えるスペースや雰囲気のある公民館」が 39.4％と最も高く、次いで「講座や教室の種類や数

が豊富な公民館」が 32.8％、「行けばあらゆる情報を得られる公民館」が 21.7％となっていま

す。年齢別でみると 10 歳代は「ゆっくり本が読める公民館」が 34.8％、20歳代は「ゆっくり本

が読める公民館」と「地域の人々が気軽に立寄り、憩えるスペースや雰囲気のある公民館」

が同率の 26.7％と最も高くなっています。また、30歳代から50歳代までは「講座や教室の種

類や数が豊富な公民館」が３割台前半から４割台後半、60歳以上は「地域の人々が気軽に

立寄り、憩えるスペースや雰囲気のある公民館」が４割台と最も高くなっています。 

紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣を盛んにするため力を入れる紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣を盛んにするため力を入れる紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣を盛んにするため力を入れる紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣を盛んにするため力を入れるべきことべきことべきことべきこと（問（問（問（問42424242））））につ

いては、全体では「施設などにおけるサービス（講座等の充実、開館時間の拡大、相談窓口

の充実等）を充実すること」が 34.6％と最も高く、次いで「生涯学習・生涯スポーツに関する

情報を得やすくすること」が 31.3％、「住民のニーズや満足度を把握し、サービスに反映して

いくこと」が 23.3％となっています。上述した「生涯学習」に取り組まなかった理由のうち、「自

分の希望に合う講座や教室などがないから」に対応するうえでも、これらの施策の充実が望

まれています。 
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３３３３    調査結果調査結果調査結果調査結果    

 

Ⅰ. 回答者の属性 

 

問問問問１１１１    あなたの性別を教えてください。（単数回答）あなたの性別を教えてください。（単数回答）あなたの性別を教えてください。（単数回答）あなたの性別を教えてください。（単数回答）    

回答者の性別については、「男性」が 44.4％、「女性」が 55.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２問２問２問２    あなたの年齢（平成あなたの年齢（平成あなたの年齢（平成あなたの年齢（平成30303030年７月年７月年７月年７月10101010日現在の満年齢）を教えてください。日現在の満年齢）を教えてください。日現在の満年齢）を教えてください。日現在の満年齢）を教えてください。    

（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

回答者の年齢については、全体では「70歳以上」が 28.3％と最も高く、次いで「60歳代」が

23.3％、「40歳代」が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

     

44.4 55.4 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性 女性 不明・無回答

2.1 

6.8 10.2 14.7 14.6 23.3 28.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

10歳代 20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

70歳以上 不明・無回答
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問問問問３３３３    あなたのあなたのあなたのあなたの居住地について教えてください。居住地について教えてください。居住地について教えてください。居住地について教えてください。わわわわからない場合はからない場合はからない場合はからない場合はお住まいの町字お住まいの町字お住まいの町字お住まいの町字

名をご記入ください。（単数回答）名をご記入ください。（単数回答）名をご記入ください。（単数回答）名をご記入ください。（単数回答）    

回答者の居住地については、「貴志川地域」が 31.3％と最も高く、次いで「打田地域」が 25.9％、

「粉河地域」が 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４問４問４問４    あなたの職業について教えてください。（単数回答）あなたの職業について教えてください。（単数回答）あなたの職業について教えてください。（単数回答）あなたの職業について教えてください。（単数回答）    

回答者の職業については、「無職（年金収入のみも含む）」が 26.2％と最も高く、次いで「会社

員」が 16.1％、「農業・林業」が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

25.9 21.3 10.4 11.1 31.3 

0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

打田地域 粉河地域 那賀地域 桃山地域

貴志川地域 わからない 不明・無回答

12.6 

16.1 

8.9 

2.2 

3.6 

13.5 

2.8 

10.6 

26.2 

2.3 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0

農業・林業

会社員

公務員・教職員・団体職員

製造業・建設業（自営）

商業・サービス業（自営）

パート・アルバイト

学生

家事専業

無職（年金収入のみも含む）

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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Ⅱ. スポーツについて 

（１）現在のスポーツ（１）現在のスポーツ（１）現在のスポーツ（１）現在のスポーツ実施実施実施実施状況について状況について状況について状況について    

問５問５問５問５    あなたは、自分を健康であると思いますか。（単数回答）あなたは、自分を健康であると思いますか。（単数回答）あなたは、自分を健康であると思いますか。（単数回答）あなたは、自分を健康であると思いますか。（単数回答）    

自分を健康であると思うかについては、「やや思う」が 34.5％と最も高く、次いで「思う」が

27.8％、「どちらでもない」が 14.6％となっています。 

男女別でみると、男性は「思う」が 29.5％となっており、女性よりも若干高くなっています。 

地域別でみると、打田、粉河、那賀、貴志川で「やや思う」が約３割５分を占めて最も高く、桃山

では「思う」が 28.7％と、最も高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代は「思う」が 73.9％、70歳以上は 31.5％と最も高く、20歳代から60歳代

までは「やや思う」が約４割と最も高くなっています。また、「やや思わない」と「思わない」を合わ

せた割合は、40歳代では 32.1％と70歳以上の 27.6％を 4.5 ポイント上回っています。 

 

 

 

  

27.8

29.5

26.4

26.3

28.2

27.2

28.7

28.8

73.9

32.0

20.5

21.6

22.4

28.5

31.5

34.5

34.0

34.8

36.5

35.0

34.2

26.2

35.5

21.7

34.7

37.5

32.7

40.4

38.7

28.6

14.6

15.8

13.8

15.1

14.1

14.0

15.6

14.5

4.3

20.0

23.2

13.6

13.7

15.2

11.6

12.9

12.7

13.1

13.0

10.3

17.5

13.1

12.8

0.0

6.7

10.7

21.6

17.4

9.0

12.5

9.9

7.8

11.5

8.4

12.0

7.0

16.4

8.4

0.0

6.7

7.1

10.5

6.2

8.6

15.1

0.3

0.2

0.3

0.7

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

思う やや思う どちらでもない

やや思わない 思わない 不明・無回答
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問６問６問６問６    あなたは、１日にあなたは、１日にあなたは、１日にあなたは、１日に 20202020 分程度の早歩きと１日分程度の早歩きと１日分程度の早歩きと１日分程度の早歩きと１日 8,0008,0008,0008,000 歩程度歩程度歩程度歩程度をををを歩くことを心がけて歩くことを心がけて歩くことを心がけて歩くことを心がけて

いますか。（単数回答）いますか。（単数回答）いますか。（単数回答）いますか。（単数回答）    

１日に20分程度の早歩きと１日 8,000 歩程度歩くことを心がけているかについては、「必要性は

わかっているが実行していない」が 55.4％と最も高く、次いで「いいえ」が 26.8％、「はい」が 17.5％

となっています。 

男女別でみると、男性は「はい」が 21.7％となっており、女性よりも若干高くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「必要性はわかっているが実行していない」が５割台となってい

ます。 

年齢別でみると、10歳代と20歳代は「いいえ」が約５割と最も高く、30歳以上は「必要性はわか

っているが実行していない」が約５割から６割を占めています。また、10歳代と60歳以上は「はい」

が約２割とやや高くなっています。 

 

 

 

     

17.5

21.7

14.3

17.9

16.2

19.3

19.7

16.6

21.7

14.7

13.4

10.5

14.9

21.5

21.2

55.4

51.2

58.9

56.5

53.4

53.5

50.8

58.1

26.1

40.0

50.0

59.3

60.9

56.3

57.6

26.8

26.8

26.4

24.9

30.3

26.3

29.5

25.3

52.2

45.3

35.7

30.2

24.2

21.9

20.9

0.3

0.2

0.3

0.7

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

はい

必要性はわかっているが実行していない

いいえ

不明・無回答
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問７問７問７問７    あなたは、身体活動計（消費カロリーなどを計測できる簡易な歩数計など）なあなたは、身体活動計（消費カロリーなどを計測できる簡易な歩数計など）なあなたは、身体活動計（消費カロリーなどを計測できる簡易な歩数計など）なあなたは、身体活動計（消費カロリーなどを計測できる簡易な歩数計など）な

どを使い、歩数や活動量の計測をしていますか。（単数回答）どを使い、歩数や活動量の計測をしていますか。（単数回答）どを使い、歩数や活動量の計測をしていますか。（単数回答）どを使い、歩数や活動量の計測をしていますか。（単数回答）    

身体活動計などを使い、歩数や活動量の計測をしているかについては、「していない」が

75.0％と最も高く、次いで「時々している」が 15.1％、「ほぼ毎日している」が 8.2％となっています。 

男女別でみると、大きな差はみられません。 

地域別でみると、全ての地域で「していない」が７割以上と高くなっています。 

年齢別でみると、全年代で「していない」が６割以上と高くなっています。一方、20歳代と60歳以

上は「ほぼ毎日している」と「時々している」を合わせた『している』が約２割５分から３割とやや高

くなっています。 

 

 

     

8.2

8.6

7.9

8.4

7.7

10.5

5.7

8.4

4.3

10.7

2.7

6.2

5.6

10.9

10.0

15.1

14.5

15.6

16.8

17.9

12.3

9.0

14.8

8.7

14.7

8.0

9.9

14.3

15.2

21.2

75.0

74.8

75.0

73.3

71.8

74.6

85.2

75.0

78.3

73.3

89.3

84.0

77.6

72.7

65.9

1.7

2.0

1.5

1.4

2.6

2.6

0.0

1.7

8.7

1.3

0.0

0.0

2.5

1.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

ほぼ毎日している 時々している していない 不明・無回答
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問８問８問８問８    あなたは、スポーツをあなたは、スポーツをあなたは、スポーツをあなたは、スポーツをするするするする（ルールに則って競い合う競技スポーツだけでなく、（ルールに則って競い合う競技スポーツだけでなく、（ルールに則って競い合う競技スポーツだけでなく、（ルールに則って競い合う競技スポーツだけでなく、

健康維持や交流などを目的としたウォーキング、健康体操・軽い体操、散歩健康維持や交流などを目的としたウォーキング、健康体操・軽い体操、散歩健康維持や交流などを目的としたウォーキング、健康体操・軽い体操、散歩健康維持や交流などを目的としたウォーキング、健康体操・軽い体操、散歩

など、幅広い身体活動も含む）ことが好きですか。など、幅広い身体活動も含む）ことが好きですか。など、幅広い身体活動も含む）ことが好きですか。など、幅広い身体活動も含む）ことが好きですか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

スポーツをすることが好きかどうかについては、「やや好き」が 29.7％と最も高く、次いで「好き」

が 27.8％、「どちらともいえない」が 24.7％となっています。 

男女別でみると、男性は「好き」が 30.1％となっており、女性よりも若干高くなっています。 

地域別でみると、打田と那賀で「やや好き」が最も高く、粉河では「どちらともいえない」が、桃山

と貴志川では「好き」が最も高くなっています。全ての地域で「好き」と「やや好き」を合わせた『好

き』が５割以上を占めています。 

年齢別でみると、10歳代、20歳代と60歳代は「好き」が約３割から４割と最も高く、30歳代から

50歳代までは「やや好き」が、70歳以上は「どちらともいえない」が最も高くなっています。また、全

ての年代で「好き」と「やや好き」を合わせた『好き』が５割以上を占めています。 

 

 

     

27.8

30.1

26.1

25.6

23.5

27.2

32.0

31.4

47.8

37.3

25.0

21.6

26.1

30.9

26.7

29.7

27.3

31.7

30.9

29.5

34.2

30.3

27.3

30.4

22.7

38.4

30.2

32.9

28.5

27.3

24.7

26.6

23.2

24.2

29.9

28.9

22.1

21.2

13.0

22.7

17.9

28.4

21.7

25.0

28.0

9.3

7.8

10.3

10.5

7.7

1.8

7.4

12.2

0.0

6.7

11.6

11.1

9.9

9.8

8.0

6.5

5.7

7.1

7.0

6.4

5.3

8.2

5.8

0.0

9.3

6.3

8.6

6.8

3.9

7.1

2.0

2.5

1.6

1.8

3.0

2.6

0.0

2.0

8.7

1.3

0.9

0.0

2.5

2.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

好き やや好き どちらともいえない

やや嫌い 嫌い 不明・無回答



12 

 

問９問９問９問９    あなたは、スポーツをあなたは、スポーツをあなたは、スポーツをあなたは、スポーツを見る（観戦）見る（観戦）見る（観戦）見る（観戦）ことが好きですか。ことが好きですか。ことが好きですか。ことが好きですか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

スポーツ観戦が好きかどうかについては、「好き」が 35.7％と最も高く、次いで「やや好き」が

30.7％、「どちらともいえない」が 21.7％となっています。 

男女別でみると、男性は「好き」が 48.4％となっており、女性よりも高くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「好き」が約３割から４割を占め、「好き」と「やや好き」を合わせ

た『好き』が６割以上となっています。 

年齢別でみると、10歳代と60歳以上は「好き」が約４割から５割と最も高く、全ての年代で「好き」

と「やや好き」を合わせた『好き』が５割以上となっています。また、30歳代と40歳代は「やや嫌い」

と「嫌い」を合わせた『嫌い』が約１割５分とやや高くなっています。 

 

 

     

35.7

48.4

25.6

31.6

32.5

40.4

42.6

37.2

52.2

30.7

28.6

29.6

31.7

37.1

42.4

30.7

28.5

32.5

30.9

34.6

28.9

26.2

30.2

17.4

34.7

23.2

32.1

33.5

35.5

27.3

21.7

15.6

26.6

23.2

21.8

19.3

25.4

20.1

17.4

24.0

33.0

22.2

20.5

18.8

20.3

5.7

3.1

7.9

7.4

4.3

6.1

3.3

6.1

4.3

4.0

11.6

9.3

6.2

3.9

3.5

4.2

2.7

5.4

4.9

4.7

2.6

2.5

4.4

0.0

5.3

3.6

6.8

5.0

3.1

3.5

1.9

1.8

2.0

2.1

2.1

2.6

0.0

2.0

8.7

1.3

0.0

0.0

3.1

1.6

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

好き やや好き どちらとも言えない

やや嫌い 嫌い 不明・無回答
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問問問問 10  10  10  10  あなたは、スポーツを定期的にしていますか。ただし、学生の場合、学校のあなたは、スポーツを定期的にしていますか。ただし、学生の場合、学校のあなたは、スポーツを定期的にしていますか。ただし、学生の場合、学校のあなたは、スポーツを定期的にしていますか。ただし、学生の場合、学校の

授業は除きますが、クラブ活動は含みます。授業は除きますが、クラブ活動は含みます。授業は除きますが、クラブ活動は含みます。授業は除きますが、クラブ活動は含みます。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

スポーツを定期的にしているかについては、「ほとんどしていない」が 64.0％と最も高く、次い

で「週１〜２日」が 15.3％、「月１〜２日程度」が 8.7％となっています。 

男女別でみると、女性は「ほとんどしていない」が 68.0％となっており、男性よりも若干高くなっ

ています。 

地域別でみると、全ての地域で「ほとんどしていない」が約６割から７割を占め、次いで「週１〜

２日」が約１割５分となっています。 

年齢別でみると、10歳代は「週１〜２日」が 26.1％と最も高く、６割以上の人が定期的にスポー

ツをしています。一方、20歳以上は「ほとんどしていない」が約６割から７割と高くなっています。 

 

 

 

     

3.5

5.1

2.3

4.6

2.1

2.6

1.6

4.7

13.0

5.3

0.9

2.5

3.1

3.1

4.5

6.2

4.9

7.2

5.6

5.1

7.0

3.3

8.1

8.7

2.7

6.3

3.1

5.0

9.8

6.1

15.3

17.0

14.0

16.5

12.8

14.0

16.4

16.0

26.1

18.7

14.3

13.0

16.8

14.1

15.4

8.7

11.3

6.6

6.7

7.3

7.9

14.8

9.6

17.4

14.7

7.1

11.1

9.9

7.8

6.1

64.0

59.0

68.0

64.6

70.5

64.0

63.1

59.3

21.7

57.3

71.4

70.4

62.1

63.7

64.0

2.3

2.7

2.0

2.1

2.1

4.4

0.8

2.3

13.0

1.3

0.0

0.0

3.1

1.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

週５日以上 週３～４日 週１～２日

月１～２日程度 ほとんどしていない 不明・無回答
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問問問問 11111111    問問問問 10101010 で、で、で、で、１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたは、普段どこでスポーツをしていますか。（あなたは、普段どこでスポーツをしていますか。（あなたは、普段どこでスポーツをしていますか。（あなたは、普段どこでスポーツをしていますか。（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

定期的にスポーツをしている場所については、全体では「市内の公共施設」が 28.0％と最も高

く、次いで「自宅付近の道路や空地」が 21.6％、「自宅」が 18.6％となっています。 

男女別でみると、男性は「自宅付近の道路や空地」、女性は「市内の公共施設」がそれぞれ高

くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「市内の公共施設」が約２割から３割と最も高く、粉河では「自

宅」も同率で最も高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代は「学校の施設」が 53.3％と最も高く、20歳代から50歳代までは「自宅

付近の道路や空地」が高い傾向になっています。また、50歳代と70歳以上は「市内の公共施設」、

60歳代は「市内の民間施設」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

18.6 

21.6 

11.6 

4.6 

28.0 

17.8 

9.2 

12.9 

1.6 

6.7 

3.2 

0.0 10.0 20.0 30.0

自宅

自宅付近の道路や空地

公園や広場

学校の施設

市内の公共施設

市内の民間施設

市外の公共施設

市外の民間施設

職場のスポーツ施設

その他

不明・無回答

（％）N=（371）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

 

 

     

単位：％

自

宅

自

宅

付

近

の

道

路

や

空

地

公

園

や

広

場

学

校

の

施

設

市

内

の

公

共

施

設

市

内

の

民

間

施

設

市

外

の

公

共

施

設

市

外

の

民

間

施

設

職

場

の

ス

ポ

ー

ツ

施

設 そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=371） 18 .618 .618 .618 .6 21.621.621.621.6 11.6 4.6
28.028.028.028.0

17.8 9.2 12.9 1.6 6.7 3.2

男性（N=187） 18 .718 .718 .718 .7
26.226.226.226.2

12.3 5.9 23.523.523.523.5 15.5 11.2 12.8 1.1 9.6 4.3

女性（N=183） 18 .618 .618 .618 .6 16.9 10.9 3.3
32.832.832.832.8 19.719.719.719.7 7.1 13.1 2.2 3.8 2.2

打田（N=95） 17 .917 .917 .917 .9 25.325.325.325.3 10.5 1.1
29.529.529.529.5

17 .917 .917 .917 .9 8.4 11.6 1.1 7.4 4.2

粉河（N=64）
28.128.128.128.1

23 .423 .423 .423 .4 7.8 6.3
28.128.128.128.1

20.3 6.3 12.5 0.0 7.8 1.6

那賀（N=36） 16.7 19.419.419.419.4 8.3 5.6
33.333.333.333.3 19.419.419.419.4 13.9 19.419.419.419.4 0.0 5.6 0.0

桃山（N=44） 11.4 15 .915 .915 .915 .9 15 .915 .915 .915 .9 11.4
20.520.520.520.5

6.8 9.1 18.218.218.218.2 2.3 4.5 4.5

貴志川（N=132） 17 .417 .417 .417 .4 20.520.520.520.5 13.6 3.8
28.028.028.028.0

19.7 9.8 10.6 3.0 6.8 3.8

10歳代（N=15） 20 .020 .020 .020 .0 6.7 13.3
53.353.353.353.3 40.040.040.040.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0

20歳代（N=31） 12 .912 .912 .912 .9
35.535.535.535.5

9.7 9.7 16.116.116.116.1 3.2 12 .912 .912 .912 .9 12 .912 .912 .912 .9 3.2 12.9 3.2

30歳代（N=32）
21.921.921.921.9 21.921.921.921.9

18 .818 .818 .818 .8 3.1 15.6 6.3 12.5 18 .818 .818 .818 .8 9.4 12.5 0.0

40歳代（N=48） 14.6
29.229.229.229.2

16.7 8.3 18 .818 .818 .818 .8 8.3 6.3 20.820.820.820.8 0.0 6.3 6.3

50歳代（N=56） 12.5
26.826.826.826.8

8.9 1.8
26.826.826.826.8

17 .917 .917 .917 .9 17 .917 .917 .917 .9 14.3 3.6 5.4 1.8

60歳代（N=89） 19 .119 .119 .119 .1 15.7 7.9 0.0 24.724.724.724.7 29.229.229.229.2
12.4 14.6 0.0 6.7 3.4

70歳以上（N=100） 24.024.024.024.0 18.0 12.0 0.0
42.042.042.042.0

23 .023 .023 .023 .0 2.0 7.0 0.0 4.0 4.0
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問問問問 11112222    問問問問 10101010 で、で、で、で、１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたが、現在行っているスポーツは何ですか。あなたが、現在行っているスポーツは何ですか。あなたが、現在行っているスポーツは何ですか。あなたが、現在行っているスポーツは何ですか。（（（（３つまで３つまで３つまで３つまで複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

定期的にしているスポーツの種類については、全体では「体操」が 25.8％と最も高く、次いで

「ウォーキング」が 23.4％、「ゴルフ」が 18.8％となっています。 

男女別でみると、男性は「ウォーキング」、女性は「体操」がそれぞれ高くなっています。 

地域別でみると、打田と貴志川で「体操」が、粉河で「ゴルフ」、那賀で「筋力トレーニング」、桃

山で「ヨガ」と「筋力トレーニング」が、いずれも約３割と最も高くなっています。 

年齢別でみると、有効回答者数の少ない10歳代と20歳代を除いて、30歳代は「ウォーキング」

が 36.4％と最も高く、続いて40歳代は「ウォーキング」と「ゴルフ」が 23.5％、50歳代と60歳代は

「体操」がそれぞれ 41.7％と 30.8％、70歳以上は「ゴルフ」が 31.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

23.4 

11.7 

2.3 

4.7 

2.3 

4.7 

1.6 

2.3 

1.6 

6.3 

 0.0  20.0  40.0

ウォーキング

ジョギング・ランニング・マラソン

サイクリング

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バレーボール

バスケットボール

テニス

卓球

水泳

（％）N=（128）

2.3 

18.8 

5.5 

2.3 

0.8 

0.8 

25.8 

10.2 

14.8 

11.7 

 0.0  20.0  40.0

バドミントン

ゴルフ

武道・格闘技

ダンス

ゲートボール

ボーリング

体操

ヨガ

筋力トレーニング

その他

（％）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

     

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

単位：％

ウ

ォ

ー

キ

ン

グ

ジ

ョ

ギ

ン

グ

・

ラ

ン

ニ

ン

グ

・

マ

ラ

ソ

ン

サ

イ

ク

リ

ン

グ

野

球

・

ソ

フ

ト

ボ

ー

ル サ

ッ

カ

ー

・

フ

ッ

ト

サ

ル

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

テ

ニ

ス

卓

球

水

泳

全体（N=128） 23.423.423.423.4 11.7 2.3 4.7 2.3 4.7 1.6 2.3 1.6 6.3

男性（N=56）
23.223.223.223.2 21.421.421.421.4 3.6 5.4 1.8 1.8 1.8 1.8 1.8 5.4

女性（N=72） 23.623.623.623.6 4.2 1.4 4.2 2.8 6.9 1.4 2.8 1.4 6.9

打田（N=34） 20.620.620.620.6 14.7 0.0 8.8 2.9 0.0 2.9 2.9 0.0 11.8

粉河（N=23） 30.430.430.430.4 8.7 4.3 8.7 0.0 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0

那賀（N=14） 14.3 21 .421 .421 .421 .4 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1

桃山（N=16） 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3

貴志川（N=41） 26.826.826.826.8 7.3 2.4 2.4 4.9 9.8 0.0 2.4 2.4 4.9

10歳代（N=3） 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代（N=9） 22.2 22.2 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

30歳代（N=11）
36.436.436.436.4

9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1

40歳代（N=17）
23.523.523.523.5

11.8 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 11.8 0.0 0.0

50歳代（N=24） 25.025.025.025.0 4.2 4.2 4.2 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3

60歳代（N=26） 23.123.123.123.1 15 .415 .415 .415 .4 3.8 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 7.7

70歳以上（N=38） 18 .418 .418 .418 .4 10.5 2.6 2.6 5.3 0.0 5.3 2.6 2.6 5.3

バ

ド

ミ

ン

ト

ン

ゴ

ル

フ

武

道

・

格

闘

技

ダ

ン

ス

ゲ

ー

ト

ボ

ー

ル

ボ

ー

リ

ン

グ

体

操

ヨ

ガ

筋

力

ト

レ

ー

ニ

ン

グ

そ

の

他

全体（N=128） 2.3 18 .818 .818 .818 .8 5.5 2.3 0.8 0.8
25.825.825.825.8

10.2 14.8 11.7

男性（N=56） 1.8 12.5 3.6 1.8 0.0 0.0 17 .917 .917 .917 .9 8.9 19.6 14.3

女性（N=72） 2.8 23.623.623.623.6 6.9 2.8 1.4 1.4
31.931.931.931.9

11 .111 .111 .111 .1 11 .111 .111 .111 .1 9.7

打田（N=34） 0.0 17 .617 .617 .617 .6 5.9 2.9 2.9 2.9
26.526.526.526.5

8.8 8.8 5.9

粉河（N=23） 4.3
34.834.834.834.8

0.0 8.7 0.0 0.0 17 .417 .417 .417 .4 4.3 8.7 8.7

那賀（N=14） 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 0.0 28.628.628.628.6 7.1
35.735.735.735.7

14.3

桃山（N=16） 6.3 6.3 18.8 0.0 0.0 0.0 25 .025 .025 .025 .0
31.331.331.331.3 31.331.331.331.3

25.0

貴志川（N=41） 2.4 19 .519 .519 .519 .5 2.4 0.0 0.0 0.0
29.329.329.329.3

7.3 9.8 12.2

10歳代（N=3） 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代（N=9） 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1 11.1 11.1

30歳代（N=11） 0.0 18 .218 .218 .218 .2 0.0 0.0 9.1 0.0 27.327.327.327.3 0.0 18 .218 .218 .218 .2 9.1

40歳代（N=17） 0.0
23.523.523.523.5

5.9 5.9 0.0 0.0 17 .617 .617 .617 .6 17 .617 .617 .617 .6 11.8 11.8

50歳代（N=24） 4.2 4.2 4.2 4.2 0.0 4.2
41.741.741.741.7

8.3 20 .820 .820 .820 .8 12.5

60歳代（N=26） 3.8 15 .415 .415 .415 .4 11.5 0.0 0.0 0.0
30.830.830.830.8

15 .415 .415 .415 .4 3.8 15.4

70歳以上（N=38） 0.0
31.631.631.631.6

5.3 2.6 0.0 0.0 15.8 7.9 21.121.121.121.1 10.5
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問問問問 11113333    問問問問 10101010 で、で、で、で、１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたが、スポーツを行っているのは、どのような目的からですか。あなたが、スポーツを行っているのは、どのような目的からですか。あなたが、スポーツを行っているのは、どのような目的からですか。あなたが、スポーツを行っているのは、どのような目的からですか。    

（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

定期的にスポーツをしている目的については、全体では「健康を保持・増進するため」が

71.2％と最も高く、次いで「体力・筋力を向上させるため」が 39.6％、「スポーツが好きだから・楽し

いから」が 35.8％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「健康を保持・増進するため」が最も高くなっていますが、男性は

「スポーツが好きだから・楽しいから」、女性は「体力・筋力を向上させるため」がそれぞれ高くなっ

ています。 

地域別でみると、全地域で「健康を保持・増進するため」が約７割と最も高く、次いで打田と那

賀では「スポーツが好きだから・楽しいから」がそれぞれ約４割と約５割、粉河と貴志川で「体力・

筋力を向上させるため」が約４割、桃山で「ストレス解消のため」が約４割と高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代と20歳代は「スポーツが好きだから・楽しいから」が約５割と最も高く、

30歳代は「健康を保持・増進するため」「スポーツが好きだから・楽しいから」「体力・筋力を向上さ

せるため」が同率の 43.8％と最も高くなっています。さらに、40歳以上は「健康を保持・増進するた

め」が約７割から８割と最も高くなっています。また、30歳以上では、年齢が上がるにつれ「健康を

保持・増進するため」の割合が上昇しています。 

 

 

 

 

     

71.2 

19.7 

29.4 

35.8 

30.7 

39.6 

5.9 

2.7 

4.6 

2.2 

4.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

健康を保持・増進するため

ダイエットのため

友達づくり・交友のため

スポーツが好きだから・楽しいから

ストレス解消のため

体力・筋力を向上させるため

病気・けがのリハビリのため

競技で記録に挑戦するため

競技での勝ち負けを競うため

その他

不明・無回答

（％）N=（371）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

 

 

 

 

     

単位：％

健

康

を

保

持

・

増

進

す

る

た

め

ダ

イ

エ

ッ

ト

の

た

め

友

達

づ

く

り

・

交

友

の

た

め

ス

ポ

ー

ツ

が

好

き

だ

か

ら

・

楽

し

い

か

ら

ス

ト

レ

ス

解

消

の

た

め 体

力

・

筋

力

を

向

上

さ

せ

る

た

め

病

気

・

け

が

の

リ

ハ

ビ

リ

の

た

め

競

技

で

記

録

に

挑

戦

す

る

た

め

競

技

で

の

勝

ち

負

け

を

競

う

た

め

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=371）
71.271.271.271.2

19.7 29.4 35 .835 .835 .835 .8 30.7 39.639.639.639.6 5.9 2.7 4.6 2.2 4.0

男性（N=187）
64.264.264.264.2

16.0 30.5 48.148.148.148.1 30.5 34 .234 .234 .234 .2 5.9 4.8 7.5 2.1 3.2

女性（N=183）
78.778.778.778.7

23.5 27.9 23.5 31 .131 .131 .131 .1 45.445.445.445.4 6.0 0.5 1.6 2.2 4.9

打田（N=95）
69.569.569.569.5

16.8 36.8 42.142.142.142.1 22.1 40 .040 .040 .040 .0 5.3 4.2 2.1 3.2 6.3

粉河（N=64）
76.676.676.676.6

18.8 29.7 32 .832 .832 .832 .8 23.4 37.537.537.537.5 9.4 4.7 9.4 0.0 4.7

那賀（N=36）
69.469.469.469.4

27.8 16.7 52.852.852.852.8 41 .741 .741 .741 .7 33.3 8.3 0.0 5.6 0.0 0.0

桃山（N=44）
72.772.772.772.7

27.3 25.0 38 .638 .638 .638 .6 40.940.940.940.9 31.8 4.5 2.3 4.5 2.3 0.0

貴志川（N=132）
69.769.769.769.7

17.4 28.8 27.3 34 .134 .134 .134 .1 44.744.744.744.7 4.5 1.5 3.8 3.0 4.5

10歳代（N=15） 20.0 6.7 20.0
53.353.353.353.3

13.3 46.746.746.746.7 0.0 13.3 46.746.746.746.7 0.0 6.7

20歳代（N=31） 45.245.245.245.2 29.0 12.9
54.854.854.854.8

41 .941 .941 .941 .9 32.3 0.0 0.0 3.2 0.0 6.5

30歳代（N=32）
43.843.843.843.8

28.1 21.9
43.843.843.843.8

40.6
43.843.843.843.8

6.3 6.3 6.3 3.1 9.4

40歳代（N=48）
68.868.868.868.8

25.0 8.3 35 .435 .435 .435 .4 35 .435 .435 .435 .4 41.741.741.741.7 2.1 2.1 0.0 0.0 6.3

50歳代（N=56）
75.075.075.075.0

23.2 25.0 41 .141 .141 .141 .1 42.942.942.942.9 39.3 3.6 5.4 0.0 3.6 3.6

60歳代（N=89）
80.980.980.980.9

22.5 36.036.036.036.0 30.3 37.1 36.036.036.036.0 2.2 1.1 5.6 3.4 2.2

70歳以上（N=100）
86.086.086.086.0

9.0 45.045.045.045.0 27.0 12.0 42 .042 .042 .042 .0 15.0 1.0 2.0 2.0 2.0
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問問問問 14141414    問問問問 10101010 で、で、で、で、１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）１〜４（定期的にスポーツをしている）を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたは、スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。あなたは、スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。あなたは、スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。あなたは、スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。    

（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

定期的にスポーツをする人が運動関係の団体に所属しているかについては、「所属していない」

が 59.0％、「所属している」が 35.8％となっています。 

男女別でみると、女性は「所属している」が 38.3％となっており、男性よりも若干高くなっていま

す。 

地域別でみると、打田、粉河、桃山、貴志川で「所属していない」が約６割から７割を占めてい

ますが、那賀では「所属している」が 50.0％と「所属していない」の 47.2％を上回っています。 

年齢別でみると、10歳代から60歳代は「所属していない」が約５割から８割と高くなっている一

方、70歳以上は「所属している」が 49.0％と「所属していない」の 44.0％を上回っています。 

 

 

 

     

35.8

33.7

38.3

30.5

35.9

50.0

27.3

38.6

46.7

22.6

25.0

31.3

39.3

28.1

49.0

59.0

63.6

54.6

64.2

57.8

47.2

70.5

55.3

53.3

77.4

68.8

64.6

55.4

66.3

44.0

5.1

2.7

7.1

5.3

6.3

2.8

2.3

6.1

0.0

0.0

6.3

4.2

5.4

5.6

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=371）

男性（N=187）

女性（N=183）

打田（N=95）

粉河（N=64）

那賀（N=36）

桃山（N=44）

貴志川（N=132）

10歳代（N=15）

20歳代（N=31）

30歳代（N=32）

40歳代（N=48）

50歳代（N=56）

60歳代（N=89）

70歳以上（N=100）

所属している 所属していない 不明・無回答
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問問問問 11115555    問問問問 10101010 で、で、で、で、５（定期的にスポーツをしていない）５（定期的にスポーツをしていない）５（定期的にスポーツをしていない）５（定期的にスポーツをしていない）を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

スポーツをほとんど行っていないのは、どのような理由からですか。スポーツをほとんど行っていないのは、どのような理由からですか。スポーツをほとんど行っていないのは、どのような理由からですか。スポーツをほとんど行っていないのは、どのような理由からですか。    

（（（（３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答））））    

スポーツをほとんど行っていない理由については、全体では「時間的余裕がないから」が

52.6％と最も高く、次いで「スポーツ・運動をする場所が近くにないから」が 17.3％、「病気・けがの

ためできないから」が 14.8％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「時間的余裕がないから」が最も高くなっていますが、男性は「ス

ポーツ・運動をする場所が近くにないから」が 20.1％となっており、女性と比べて若干高くなってい

ます。 

地域別でみると、全ての地域で「時間的余裕がないから」が約５割と最も高く、次いで打田、粉

河、那賀では「スポーツ・運動をする場所が近くにないから」が、桃山と貴志川では「病気・けがの

ためできないから」が高くなっています。 

年齢別でみると、有効回答者数の少ない10歳代を除いて、20歳代から60歳代までは「時間的

余裕がないから」が約５割から７割と最も高く、70歳以上は「病気・けがのためできないから」が

29.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男女別・地域別・年齢別】         

 

 

 

     

単位：％

ス

ポ

ー

ツ

が

嫌

い

だ

か

ら

ス

ポ

ー

ツ

・

運

動

を

す

る

場

所

が

近

く

に

な

い

か

ら

時

間

的

余

裕

が

な

い

か

ら

病

気

･

け

が

の

た

め

で

き

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=704） 12 .112 .112 .112 .1 17.317.317.317.3 52.652.652.652.6
14.8 12.4 6.4

男性（N=288） 11.1 20.120.120.120.1 50.750.750.750.7
17 .017 .017 .017 .0 10.8 5.6

女性（N=414） 12.8 15.215.215.215.2 53.953.953.953.9
13 .313 .313 .313 .3 13 .313 .313 .313 .3 7.0

打田（N=184） 14 .714 .714 .714 .7 17.917.917.917.9 52.752.752.752.7
13.0 11.4 7.1

粉河（N=165） 15 .215 .215 .215 .2 21.821.821.821.8 53.953.953.953.9
13.3 12.1 4.2

那賀（N=73） 8.2 19.219.219.219.2 56.256.256.256.2
12 .312 .312 .312 .3 11.0 8.2

桃山（N=77） 6.5 15 .615 .615 .615 .6
49.449.449.449.4 24.724.724.724.7 9.1 5.2

貴志川（N=204） 10.8 12 .712 .712 .712 .7
51.051.051.051.0 14.714.714.714.7 15.2 7.4

単位：％

ス

ポ

ー

ツ

が

嫌

い

だ

か

ら

ス

ポ

ー

ツ

・

運

動

を

す

る

場

所

が

近

く

に

な

い

か

ら

時

間

的

余

裕

が

な

い

か

ら

病

気

･

け

が

の

た

め

で

き

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

10歳代（N=5） 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 20.0

20歳代（N=43） 9 .39 .39 .39 .3 20.920.920.920.9 74.474.474.474.4
4.7 11.6 2.3

30歳代（N=80） 15 .015 .015 .015 .0 23.823.823.823.8 70.070.070.070.0
3.8 15.0 1.3

40歳代（N=114） 16.716.716.716.7 15 .815 .815 .815 .8
77.277.277.277.2

7.0 3.5 0.0

50歳代（N=100） 13.013.013.013.0 13.013.013.013.0 58.058.058.058.0
11.0 13.0 7.0

60歳代（N=163） 10.4 24.524.524.524.5 49.149.149.149.1
13 .513 .513 .513 .5 12.3 8.0

70歳以上（N=199） 10.1 11 .111 .111 .111 .1 26.626.626.626.6 29.129.129.129.1
16.6 11.1

12.1 

17.3 

52.6 

14.8 

12.4 

6.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

スポーツが嫌いだから

スポーツ・運動をする場所が近くにないから

時間的余裕がないから

病気･けがのためできないから

その他

不明・無回答

（％）N=（704）
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（２）将来のスポーツ活動について（２）将来のスポーツ活動について（２）将来のスポーツ活動について（２）将来のスポーツ活動について    

問問問問 11116666    あなたがこれからしてみたい、もしくは続けていきたいスポーツは何ですか。あなたがこれからしてみたい、もしくは続けていきたいスポーツは何ですか。あなたがこれからしてみたい、もしくは続けていきたいスポーツは何ですか。あなたがこれからしてみたい、もしくは続けていきたいスポーツは何ですか。

（（（（３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答））））    

今後行いたいもしくは続けたいスポーツの種類については、全体では「ウォーキング」が 30.7％

と最も高く、次いで「ゴルフ」が 17.2％、「体操」が 14.9％となっています。 

男女別でみると、大きな差はみられません。 

地域別でみると、全ての地域で「ウォーキング」が約２割から３割と最も高く、次いで打田では

「水泳」が、粉河では「体操」、那賀と貴志川では「ゴルフ」、桃山では「ヨガ」が高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代は「野球・ソフトボール」が、20歳代は「ゴルフ」が、30歳以上は「ウォー

キング」がいずれも約２割から３割と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.7 

9.5 

3.9 

7.2 

4.1 

6.4 

3.5 

8.8 

5.4 

13.1 

 0.0  20.0  40.0

ウォーキング

ジョギング・ランニング・マラソン

サイクリング

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

バレーボール

バスケットボール

テニス

卓球

水泳

（％）N=（685）

8.3 

17.2 

5.8 

4.8 

0.4 

2.2 

14.9 

11.4 

5.4 

13.9 

 0.0  20.0  40.0

バドミントン

ゴルフ

武道・格闘技

ダンス

ゲートボール

ボーリング

体操

ヨガ

筋力トレーニング

その他

（％）

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 



23 

 

【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

単位：％

ウ

ォ

ー

キ

ン

グ

ジ

ョ

ギ

ン

グ

・

ラ

ン

ニ

ン

グ

・

マ

ラ

ソ

ン

サ

イ

ク

リ

ン

グ

野

球

・

ソ

フ

ト

ボ

ー

ル サ

ッ

カ

ー

・

フ

ッ

ト

サ

ル

バ

レ

ー

ボ

ー

ル

バ

ス

ケ

ッ

ト

ボ

ー

ル

テ

ニ

ス

卓

球

水

泳

全体（N=685）
30.730.730.730.7

9.5 3.9 7.2 4.1 6.4 3.5 8.8 5.4 13.1

男性（N=316）
28.528.528.528.5

10.4 4.4 7.9 6.3 6.3 4.1 7.3 4.7 11.1

女性（N=368）
32.632.632.632.6

8.4 3.5 6.5 2.2 6.5 3.0 10.1 6.0 14.9

打田（N=188）
31.931.931.931.9

10.1 3.2 9.6 7.4 8.0 4.3 10.1 5.3 12.812.812.812.8

粉河（N=144）
31.931.931.931.9

9.7 2.8 4.2 2.1 6.3 2.8 7.6 5.6 14 .614 .614 .614 .6

那賀（N=65）
30.830.830.830.8

10.8 7.7 10.8 1.5 3.1 4.6 4.6 12 .312 .312 .312 .3 10.8

桃山（N=75）
22.722.722.722.7

6.7 6.7 9.3 5.3 10.7 5.3 6.7 1.3 12.0

貴志川（N=212）
31.631.631.631.6

9.4 3.3 5.2 2.8 4.7 2.4 10.4 4.7 13.7

10歳代（N=16） 18.818.818.818.8 0.0 0.0
31.331.331.331.3 18.818.818.818.8 6.3 12.5 12.5 6.3 6.3

20歳代（N=52） 21.221.221.221.2 9.6 3.8 9.6 5.8 7.7 1.9 5.8 1.9 7.7

30歳代（N=70）
22.922.922.922.9

14 .314 .314 .314 .3 0.0 10.0 4.3 8.6 5.7 8.6 4.3 15.715.715.715.7

40歳代（N=107）
36.436.436.436.4

8.4 4.7 8.4 2.8 7.5 0.9 10.3 3.7 13.1

50歳代（N=114）
36.036.036.036.0

5.3 6.1 4.4 3.5 7.0 2.6 7.9 5.3 18.418.418.418.4

60歳代（N=154）
32.532.532.532.5

14.9 2.6 4.5 3.2 4.5 3.2 5.2 6.5 9.1

70歳以上（N=172）
29.129.129.129.1

7.0 5.2 6.4 4.1 5.8 4.7 12.2 7.0 14.5

バ

ド

ミ

ン

ト

ン

ゴ

ル

フ

武

道

・

格

闘

技

ダ

ン

ス

ゲ

ー

ト

ボ

ー

ル

ボ

ー

リ

ン

グ

体

操

ヨ

ガ

筋

力

ト

レ

ー

ニ

ン

グ

そ

の

他

全体（N=1,100） 8.3 17.217.217.217.2 5.8 4.8 0.4 2.2 14 .914 .914 .914 .9 11.4 5.4 13.9

男性（N=488） 8.5 18.718.718.718.7 7.0 4.7 0.9 2.2 11 .711 .711 .711 .7 9.5 6.6 15.8

女性（N=609） 8.2 16 .016 .016 .016 .0 4.9 4.9 0.0 2.2 17.717.717.717.7 13.0 4.3 12.2

打田（N=188） 10.6 11.2 6.4 5.3 0.0 3.2 11 .711 .711 .711 .7 8.0 5.9 17.6

粉河（N=144） 9.7 13.2 4.9 4.2 1.4 2.1 18.118.118.118.1 9.0 4.2 7.6

那賀（N=65） 12.3 24.624.624.624.6 4.6 1.5 0.0 3.1 7.7 6.2 4.6 13.8

桃山（N=75） 4.0 18 .718 .718 .718 .7 1.3 4.0 0.0 1.3 18 .718 .718 .718 .7 21.321.321.321.3 4.0 17.3

貴志川（N=212） 5.2 22.622.622.622.6 8.0 6.1 0.5 1.4 16 .516 .516 .516 .5 14.2 6.6 13.7

10歳代（N=16） 12.5 12.5 18.818.818.818.8 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 18.8

20歳代（N=52） 15 .415 .415 .415 .4
23.123.123.123.1

3.8 3.8 0.0 3.8 13.5 9.6 7.7 15.4

30歳代（N=70） 2.9 8.6 11.4 5.7 0.0 2.9 10.0 14 .314 .314 .314 .3 2.9 24.3

40歳代（N=107） 12.1 19.619.619.619.6 5.6 4.7 0.0 2.8 14 .014 .014 .014 .0 11.2 9.3 15.0

50歳代（N=114） 7.9 18.418.418.418.4 4.4 7.0 0.0 0.9 14.0 14.0 7.0 11.4

60歳代（N=154） 5.8 15.615.615.615.6 3.9 4.5 1.3 1.9 15.615.615.615.6 9.7 6.5 7.8

70歳以上（N=172） 8.1 18.618.618.618.6 5.8 2.9 0.6 2.3 18 .018 .018 .018 .0 10.5 1.7 15.1
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問問問問 11117777    今後、あなたがスポーツを行おうとする場合、どのような目的で行うことにな今後、あなたがスポーツを行おうとする場合、どのような目的で行うことにな今後、あなたがスポーツを行おうとする場合、どのような目的で行うことにな今後、あなたがスポーツを行おうとする場合、どのような目的で行うことにな

ると思いますか。ると思いますか。ると思いますか。ると思いますか。（（（（３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答））））    

今後スポーツをする目的については、全体では「健康を保持・増進するため」が73.7％と最も高

く、次いで「体力・筋力を向上させるため」が 42.4％、「ストレス解消のため」が 28.5％となっていま

す。 

男女別でみると、女性は「体力・筋力を向上させるため」が 45.3％となっており、男性よりも若干

高くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「健康を保持・増進するため」が約７割と最も高く、次いで「体

力・筋力を向上させるため」が約４割と高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代は「スポーツが好きだから・楽しいから」が 65.2％と最も高く、20 歳以

上は「健康を保持・増進するため」が約６割から８割と最も高くなっています。また、30歳代と40歳

代では「体力・筋力を向上させるため」が約５割と他の年齢層よりも高くなっています。さらに、20

歳代から40歳代までは「ストレス解消のため」が約４割と他の年代よりも高くなっています。 
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23.7 

23.1 

20.3 

28.5 

42.4 

9.4 

0.7 

1.0 
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

健康を保持・増進するため

ダイエットのため

友達づくり・交友のため

スポーツが好きだから・楽しいから

ストレス解消のため

体力・筋力を向上させるため

病気・けがのリハビリのため

競技で記録に挑戦するため

競技での勝ち負けを競うため

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

     

単位：％
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ッ

ト
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友
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づ

く

り
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交

友

の

た

め

ス

ポ

ー

ツ

が

好

き

だ

か

ら

・

楽

し

い

か

ら

ス

ト

レ

ス

解

消

の

た

め 体

力

・

筋

力

を

向

上

さ

せ

る

た

め

病

気

・

け

が

の

リ

ハ

ビ

リ

の

た

め

競

技

で

記

録

に

挑

戦

す

る

た

め

競

技

で

の

勝

ち

負

け

を

競

う

た

め

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=1,100）
73.773.773.773.7

23.7 23.1 20.3 28 .528 .528 .528 .5 42.442.442.442.4 9.4 0.7 1.0 1.1 6.8

男性（N=488）
72.372.372.372.3

17.6 25.0 26.6 27 .027 .027 .027 .0 38.738.738.738.7 9.6 1.2 2.0 0.6 7.0

女性（N=609）
75.075.075.075.0

28.7 21.5 15.3 29 .729 .729 .729 .7 45.345.345.345.3 9.0 0.3 0.2 1.5 6.6

打田（N=285）
73.373.373.373.3

26.0 23.2 21.1 31 .931 .931 .931 .9 44.944.944.944.9 8.1 0.4 1.4 2.1 6.7

粉河（N=234）
75.675.675.675.6

25.2 21.4 16.2 25 .625 .625 .625 .6 38.938.938.938.9 9.0 1.3 0.4 0.9 7.3

那賀（N=114）
67.567.567.567.5

22.8 23.7 26 .326 .326 .326 .3 24.6 37.737.737.737.7 9.6 0.0 0.9 0.0 9.6

桃山（N=122）
73.073.073.073.0

24.6 26 .226 .226 .226 .2 24.6 24.6 45.945.945.945.9 16.4 0.8 2.5 0.8 3.3

貴志川（N=344）
75.075.075.075.0

20.9 23.0 18.9 30 .230 .230 .230 .2 43.043.043.043.0 8.1 0.9 0.6 0.9 7.0

10歳代（N=23） 43.543.543.543.5 34.8 17.4
65.265.265.265.2

13.0 43.543.543.543.5 0.0 4.3 8.7 0.0 8.7

20歳代（N=75）
64.064.064.064.0

38 .738 .738 .738 .7 16.0 33.3 41.341.341.341.3 34.7 0.0 1.3 1.3 2.7 4.0

30歳代（N=112）
71.471.471.471.4

39.3 15.2 26.8 42 .942 .942 .942 .9 53.653.653.653.6 2.7 1.8 1.8 1.8 1.8

40歳代（N=162）
69.169.169.169.1

38.3 13.0 18.5 40 .740 .740 .740 .7 50.650.650.650.6 6.2 0.6 0.6 1.2 1.9

50歳代（N=161）
75.875.875.875.8

28.0 24.8 22.4 34 .834 .834 .834 .8 38.538.538.538.5 6.8 0.6 0.6 0.0 3.7

60歳代（N=256）
82.882.882.882.8

19.9 27 .327 .327 .327 .3 18.8 25.0 44.944.944.944.9 9.0 0.8 0.8 1.6 3.9

70歳以上（N=311）
73.073.073.073.0

7.1 28 .928 .928 .928 .9 12.5 14.8 35.735.735.735.7 18.0 0.0 0.6 0.6 15.8
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問問問問 18181818    今後、あなたがスポーツを行おうとするとき、どこでスポーツを行いますか。今後、あなたがスポーツを行おうとするとき、どこでスポーツを行いますか。今後、あなたがスポーツを行おうとするとき、どこでスポーツを行いますか。今後、あなたがスポーツを行おうとするとき、どこでスポーツを行いますか。

（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

今後スポーツをする場所については、全体では「市内の公共施設」が 41.8％と最も高く、次い

で「自宅」が 32.1％、「自宅付近の道路や空地」が 29.4％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「市内の公共施設」が最も高くなっていますが、男性は「自宅付近

の道路や空地」、女性は「自宅」がそれぞれ高くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「市内の公共施設」が約４割と最も高く、次いで打田、粉河、那

賀、貴志川では「自宅」が、桃山では「自宅付近の道路や空地」が高くなっています。 

年齢別でみると、全ての年代で「市内の公共施設」が約４割と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

32.1 

29.4 

21.1 

4.8 

41.8 

20.1 

9.4 

10.7 

1.0 

5.0 

9.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自宅

自宅付近の道路や空地

公園や広場

学校の施設

市内の公共施設

市内の民間施設

市外の公共施設

市外の民間施設

職場のスポーツ施設

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

 

  

単位：％
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共
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設
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設
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共
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の
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施

設
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の

ス

ポ

ー

ツ

施

設 そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=1,100） 32.132.132.132.1 29 .429 .429 .429 .4 21.1 4.8
41.841.841.841.8

20.1 9.4 10.7 1.0 5.0 9.5

男性（N=488） 27 .527 .527 .527 .5 31.131.131.131.1 24.2 5.9
35.735.735.735.7

16.4 10.5 11.5 1.2 7.0 9.8

女性（N=609） 35.835.835.835.8 27 .927 .927 .927 .9 18.6 3.9
46.646.646.646.6

22.8 8.5 10.2 0.8 3.4 9.0

打田（N=285） 33.733.733.733.7 31 .931 .931 .931 .9 22.8 3.2
44.944.944.944.9

19.3 9.5 11.9 1.8 4.6 10.2

粉河（N=234） 32.932.932.932.9 29 .929 .929 .929 .9 17.1 4.3
37.637.637.637.6

17.9 7.3 11.1 0.0 3.8 11.1

那賀（N=114） 29.829.829.829.8 21 .921 .921 .921 .9 15.8 5.3
43.943.943.943.9

21 .921 .921 .921 .9 11.4 10.5 0.0 4.4 13.2

桃山（N=122） 26 .226 .226 .226 .2 29.529.529.529.5 19.7 11.5
37.737.737.737.7

20.5 13.1 9.8 1.6 6.6 7.4

貴志川（N=344） 33.133.133.133.1 29 .429 .429 .429 .4 24.4 3.8
42.742.742.742.7

21.2 8.7 9.9 1.2 5.8 7.3

10歳代（N=23） 13.0 17.4 13.0 34.834.834.834.8 47.847.847.847.8
21 .721 .721 .721 .7 13.0 8.7 8.7 8.7 8.7

20歳代（N=75） 28.028.028.028.0 28.028.028.028.0 24.0 9.3
32.032.032.032.0

25.3 22.7 16.0 2.7 6.7 6.7

30歳代（N=112） 38 .438 .438 .438 .4 40.240.240.240.2 28.6 6.3
42.042.042.042.0

22.3 12.5 16.1 1.8 5.4 2.7

40歳代（N=162） 29 .629 .629 .629 .6 32.732.732.732.7 25.3 8.6
43.843.843.843.8

24.1 13.0 16.7 0.6 4.3 3.1

50歳代（N=161） 33.533.533.533.5 26 .726 .726 .726 .7 20.5 1.2
49.149.149.149.1

24.2 12.4 14.9 1.9 6.2 5.6

60歳代（N=256） 31.331.331.331.3 29 .729 .729 .729 .7 20.3 3.9
46.946.946.946.9

21.9 6.6 8.2 0.4 4.7 6.3

70歳以上（N=311） 33.433.433.433.4 26 .026 .026 .026 .0 17.0 1.6
34.734.734.734.7

12.2 3.5 4.5 0.0 4.2 20.6
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問 19 今後、あなたがスポーツを行おうとするときに問題になると考えられることは何ですか。（３

つまで複数回答） 

今後スポーツを行おうとするときに問題になると考えられることについては、全体では「スポー

ツをする時間的な余裕がない」が 35.1％と最も高く、次いで「スポーツをする施設・場所がない」が

24.5％、「健康・体力面に不安がある」が 23.9％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「スポーツをする時間的な余裕がない」が最も高くなっていますが、

男性は「スポーツをする施設・場所がない」、女性は「健康・体力面に不安がある」がそれぞれ高く

なっています。 

地域別でみると、全ての地域で「スポーツをする時間的な余裕がない」が約３割から４割と最も

高く、次いで打田と那賀では「スポーツをする施設・場所がない」が、粉河、桃山、貴志川では「健

康・体力面に不安がある」が、いずれも２割台で高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代から60歳代までの各年代で「スポーツをする時間的な余裕がない」が

約３割から５割と最も高く、70歳以上は「健康・体力面に不安がある」が 37.3％と最も高くなってい

ます。次いで全ての年代で「スポーツをする施設・場所がない」が高くなっています。 
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11.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

スポーツをする施設・場所がない

用具の購入や施設使用料等が高い

一緒に活動する仲間がいない

自分のレベルに合った指導が受けられない

スポーツの情報と知識が足りない

スポーツをする時間的な余裕がない

健康・体力面に不安がある

自分が持っている技術に自信がない

スポーツをする意欲が出ない

家族の理解が得られない

健康であるので問題はない

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【男女別・地域別・年齢別】                  
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不
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回

答

全体（N=1,100） 24.524.524.524.5 20.0 17.5 10.8 13.0
35.135.135.135.1

23 .923 .923 .923 .9 5.5 13.7 1.5 5.0 3.5 11.1

男性（N=488） 26.426.426.426.4 20.9 20.1 9.6 9.6
35.735.735.735.7

23 .423 .423 .423 .4 3.9 13.3 1.0 6.8 2.9 9.4

女性（N=609） 22 .822 .822 .822 .8 19.2 15.4 11.8 15.6
34.634.634.634.6 24.324.324.324.3 6.9 14.1 2.0 3.6 4.1 12.3

打田（N=285） 24.224.224.224.2 22 .122 .122 .122 .1 15.8 9.1 12.3
38.938.938.938.9

19.6 4.9 15.4 2.1 6.7 3.2 12.6

粉河（N=234） 28 .228 .228 .228 .2 15.4 17.9 13.7 14.1
35.935.935.935.9 29.529.529.529.5 8.1 15.0 2.6 5.1 2.6 8.1

那賀（N=114） 28.128.128.128.1 17.5 16.7 8.8 10.5
41.241.241.241.2

21 .921 .921 .921 .9 5.3 9.6 0.9 6.1 3.5 11.4

桃山（N=122） 24 .624 .624 .624 .6 23.0 18.0 6.6 10.7
28.728.728.728.7 26.226.226.226.2 4.1 10.7 0.0 4.1 4.1 10.7

貴志川（N=344） 20 .920 .920 .920 .9 21.2 18.9 12.2 14.5
31.431.431.431.4 23.523.523.523.5 4.9 14.0 1.2 3.5 4.4 11.9

10歳代（N=23） 34.834.834.834.8 17 .417 .417 .417 .4 17 .417 .417 .417 .4 17 .417 .417 .417 .4 8.7
56.556.556.556.5

8.7 0.0 8.7 0.0 4.3 4.3 4.3

20歳代（N=75） 32.032.032.032.0 32.032.032.032.0 18.7 4.0 10.7
53.353.353.353.3

12.0 5.3 17.3 0.0 6.7 1.3 1.3

30歳代（N=112） 37.537.537.537.5 36 .636 .636 .636 .6 27.7 5.4 10.7
50.950.950.950.9

14.3 9.8 14.3 3.6 1.8 3.6 1.8

40歳代（N=162） 26.526.526.526.5 26.526.526.526.5 13.0 10.5 12.3
56.856.856.856.8

17.3 3.7 21.0 2.5 0.6 4.3 3.1

50歳代（N=161） 23.023.023.023.0 23.023.023.023.0 17.4 8.7 16.1
41.641.641.641.6

22.4 8.7 11.2 1.2 1.9 5.6 6.2

60歳代（N=256） 27.327.327.327.3 19.1 21.5 16.4 15.6
29.329.329.329.3

21 .921 .921 .921 .9 3.9 12.9 2.0 6.6 1.6 9.4

70歳以上（N=311） 14.514.514.514.5 7.1 12.9 10.6 11.3 13 .513 .513 .513 .5
37.337.337.337.3

5.1 11.3 0.6 8.4 4.2 25.4
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問問問問 20202020    市が行うスポーツに関するイベントや講座の内容は充実していると思いますか市が行うスポーツに関するイベントや講座の内容は充実していると思いますか市が行うスポーツに関するイベントや講座の内容は充実していると思いますか市が行うスポーツに関するイベントや講座の内容は充実していると思いますか。。。。

（（（（単数回答単数回答単数回答単数回答））））    

市が実施するスポーツ関連のイベントや講座が充実していると思うかについては、全体では

「どちらでもない」が45.5％と最も高く、次いで「やや思う」が15.7％、「やや思わない」が12.7％とな

っています。 

男女別でみると、女性は「やや思う」が 17.7％となっており、男性と比べて若干高くなっていま

す。 

地域別でみると、全ての地域で「どちらでもない」が約４割から５割弱と最も高くなっています。

また、桃山と貴志川では「思う」と「やや思う」を合わせた『思う』が約３割と他の地域よりも高くなっ

ています。反対に那賀では「やや思わない」と「思わない」を合わせた『思わない』が 34.2％と高く

なっています。 

年齢別でみると、全年代で「どちらでもない」が最も高くなっています。ただし、20歳以上では

『思う』の割合は年代が上がるにつれ高くなり、70歳以上では 29.9％になっています。また、20歳

代から60歳代までは『思わない』の割合が、『思う』の割合よりも上回っています。 
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45.5
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43.2

46.0

48.7

39.5

42.6

45.9

43.5

60.0

57.1

53.1

54.0

40.2

33.8

12.7

11.7

13.5

14.7

9.8

17.5

7.4

13.4

8.7

10.7

16.1

15.4

13.7

17.6

6.4

12.2

15.4

9.7

13.7

13.2

16.7

13.1

8.4

8.7

17.3

13.4

14.8

9.9

13.3

9.6

8.0

5.9

9.5

9.8

9.4

7.9

6.6

6.1

0.0

0.0

1.8

1.9

3.1

5.9

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

思う やや思う どちらでもない

やや思わない 思わない 不明・無回答
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問問問問 21 21 21 21 今後、市が行うスポーツに関する今後、市が行うスポーツに関する今後、市が行うスポーツに関する今後、市が行うスポーツに関するイベントイベントイベントイベントや講座で希望する内容は何ですや講座で希望する内容は何ですや講座で希望する内容は何ですや講座で希望する内容は何です

か。か。か。か。    

（（（（３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答３つまで複数回答））））    

市が実施するスポーツ関連のイベントや講座の希望については、全体では「健康づくりを目的

とした講座」が 42.4％と最も高く、次いで「体力づくりを目的とした講座」が 36.5％、「体力テスト」が

17.6％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「健康づくりを目的とした講座」が最も高くなっていますが、女性は

「体力づくりを目的とした講座」が 40.6％となっており、男性と比べて若干高くなっています。 

地域別でみると、打田、粉河、那賀、貴志川で「健康づくりを目的とした講座」が２割台後半か

ら４割台後半と最も高く、桃山では「体力づくりを目的とした講座」が 41.0％と最も高くなっていま

す。 

年齢別でみると、10歳代では「競技別スポーツ大会」が 34.8％と最も高く、20歳代は「運動会」

が 25.3％と最も高くなっています。また、30歳以上は「健康づくりを目的とした講座」と「体力づくり

を目的とした講座」がともに高い傾向にあります。 

 

 

 

  16.5 

9.1 

10.0 

17.6 

7.8 

42.4 

36.5 

9.8 

5.5 

2.7 

16.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

競技別スポーツ教室

競技別スポーツ大会

ニュースポーツ体験

体力テスト

運動会

健康づくりを目的とした講座

体力づくりを目的とした講座

知識・考え方を教えることを目的とした講座

技能・技術の向上を目的とした講座

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【男女別・地域別・年齢別】                  
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の
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を

目
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座

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

全体（N=1,100） 16.5 9.1 10.0 17 .617 .617 .617 .6 7.8
42.442.442.442.4 36.536.536.536.5 9.8 5.5 2.7 16.4

男性（N=488） 18 .418 .418 .418 .4 14.1 8.0 18 .418 .418 .418 .4 9.6
35.535.535.535.5 31.631.631.631.6 11.3 6.4 2.5 15.6

女性（N=609） 14 .914 .914 .914 .9 5.1 11.5 17.1 6.4
47.847.847.847.8 40.640.640.640.6 8.5 4.9 3.0 16.9

打田（N=285） 16.5 9.1 13.3 18 .218 .218 .218 .2 5.6
41.841.841.841.8 33.733.733.733.7 9.5 6.0 3.2 17.9

粉河（N=234） 15.0 8.1 11.1 16 .716 .716 .716 .7 8.5
47.947.947.947.9 35.535.535.535.5 9.4 4.7 3.8 15.4

那賀（N=114） 20 .220 .220 .220 .2 11.4 8.8 18.4 12.3
27.227.227.227.2 26.326.326.326.3 7.9 6.1 2.6 19.3

桃山（N=122） 20 .520 .520 .520 .5 9.8 9.8 14.8 9.8 37.737.737.737.7 41.041.041.041.0
8.2 4.9 0.8 13.1

貴志川（N=344） 14.8 8.7 7.0 18 .618 .618 .618 .6 7.0
45.945.945.945.9 41.341.341.341.3 11.3 5.8 2.3 16.0

10歳代（N=23） 13.0
34.834.834.834.8

8.7 21.7 26.126.126.126.1 26.126.126.126.1 13.0 4.3 17.4 0.0 8.7

20歳代（N=75） 20 .020 .020 .020 .0 14.7 9.3 9.3
25.325.325.325.3 21.321.321.321.3 14.7 5.3 2.7 6.7 17.3

30歳代（N=112） 22 .322 .322 .322 .3 17.9 19.6 20.5 11.6
35.735.735.735.7 33.033.033.033.0 7.1 8.9 5.4 3.6

40歳代（N=162） 28.428.428.428.4 11.1 13.6 11.7 5.6
38.338.338.338.3

26 .526 .526 .526 .5 6.8 9.3 2.5 13.6

50歳代（N=161） 19.3 9.3 16.1 20 .520 .520 .520 .5 8.1 42.242.242.242.2 42.942.942.942.9
7.5 5.0 1.2 9.3

60歳代（N=256） 15 .215 .215 .215 .2 6.3 7.0 13.7 5.9
52.052.052.052.0 50.050.050.050.0 12.1 2.3 3.1 14.5

70歳以上（N=311） 7.1 3.9 4.2 23 .223 .223 .223 .2 3.5
45.345.345.345.3 35.735.735.735.7 13.2 5.1 1.6 28.0
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（３）スポーツ施設について（３）スポーツ施設について（３）スポーツ施設について（３）スポーツ施設について    

問問問問 22222222    紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設の数施設の数施設の数施設の数は充実していますか。は充実していますか。は充実していますか。は充実していますか。

（（（（単数回答単数回答単数回答単数回答））））    

紀の川市内のスポーツ施設の数が充実しているかについては、全体では「どちらともいえない」

が 39.3％と最も高く、次いで「ややしている」が 18.3％、「していない」が 12.1％となっています。 

男女別でみると、大きな差はみられません。 

地域別でみると、全ての地域で「どちらともいえない」が約４割と最も高く、那賀では「している」

と「ややしている」を合わせた『している』は 21.1％と、他の地域と比べ最も低くなっています。 

年齢別でみると、全年代で「どちらともいえない」が約３割から４割と最も高くなっています。また、

10歳代では「ややしていない」と「していない」を合わせた『したくない』は 34.7％と少し高くなってい

ます。 
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39.3

39.5
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41.0

43.9

36.9

39.2
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44.0

39.3

40.1

41.6

44.9

32.2

7.7

7.4

8.0

5.6

8.1

7.9

9.8

8.4

13.0

4.0

8.0

9.3

9.3

7.8

6.4

12.1

13.3

11.2

14.4

11.1

13.2

11.5

10.8

21.7

13.3

16.1

13.6

11.8

11.3

9.6

5.5

5.1

5.7

6.0

6.0

3.5

6.6

5.2

4.3

5.3
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3.7

8.7

4.7

6.1

7.5

6.4

8.0

8.4

8.5
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5.7

5.5

0.0

2.7

1.8

1.9

1.9

4.3

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

している ややしている どちらともいえない

ややしていない していない その他

不明・無回答
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問問問問 23232323    紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設の紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設の紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設の紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設の設備や備品設備や備品設備や備品設備や備品は充実しは充実しは充実しは充実し

ていますか。ていますか。ていますか。ていますか。（（（（単数回答単数回答単数回答単数回答））））    

紀の川市内のスポーツ施設の設備や備品が充実しているかについては、全体では「どちらとも

いえない」が 45.1％と最も高く、次いで「ややしている」が 12.5％、「していない」が 11.2％となって

います。 

男女別でみると、男性は「していない」が 14.3％となっており、女性と比べて若干高くなっていま

す。 

地域別でみると、全地域で「どちらともいえない」が約４割から約５割と最も高くなっています。

また、粉河では「している」と「ややしている」を合わせた『している』は 14.6％と他の地域よりも低く

なっています。 

年齢別でみると、全年代で「どちらともいえない」が３割台半ばから５割強と最も高くなっていま

す。50歳代の「している」と「ややしている」を合わせた『している』は 15.6％と他の年代よりも最も

低くなっています。 
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35.0
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6.4

7.2

4.2

4.7

10.5

6.6

9.3

17.4

8.0

8.9

9.9

8.1

5.1

4.2

11.2

14.3

8.5

12.3

12.0

8.8

12.3

10.2

17.4

10.7

15.2

13.0

7.5

14.1

8.0

9.4
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8.5

7.9
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4.3
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12.5

6.2
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7.0
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23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

している ややしている どちらともいえない

ややしていない していない その他

不明・無回答
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問問問問 24242424    あなたが、スポーツ施設を利用する際に、個人として負担してもよいと考えあなたが、スポーツ施設を利用する際に、個人として負担してもよいと考えあなたが、スポーツ施設を利用する際に、個人として負担してもよいと考えあなたが、スポーツ施設を利用する際に、個人として負担してもよいと考え

る料金はいくらですか。る料金はいくらですか。る料金はいくらですか。る料金はいくらですか。（（（（単数回答単数回答単数回答単数回答））））    

スポーツ施設を利用する際に個人が負担してもよい料金については、全体では「500円まで」

が 32.7％と最も高く、次いで「501円〜1,000 円」が 30.8％、「無料」が 15.2％となっています。 

男女別でみると、大きな差はみられません。 

地域別でみると、どの地域でも「500円まで」と「501円〜1,000 円」が３割前後となっています。ま

た、粉河では「無料」が 19.7％と他の地域よりも高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代では「500円まで」が 52.2％と最も高く、20歳以上は「500円まで」と「501

円〜1,000 円」がいずれも約２割５分から３割５分程度となっています。70歳以上は「無料」が

19.9％とやや高くなっています。 
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15.8
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13.3
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11.1
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15.2

19.9

7.1

5.7

8.0

7.7

6.0

9.6

7.4

6.4

0.0

1.3

2.7

2.5

1.9

3.5

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

５００円まで ５０１円～１，０００円

１，００１円～１，５００円 １，５０１円～１，９９９円

２，０００円以上 無料

不明・無回答
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問問問問 25252525    紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設で、立地条件や老朽化な紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設で、立地条件や老朽化な紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設で、立地条件や老朽化な紀の川市内の体育館・運動場などのスポーツ施設で、立地条件や老朽化な

どで稼働率（使用頻度）の低い施設についてお伺いします。どで稼働率（使用頻度）の低い施設についてお伺いします。どで稼働率（使用頻度）の低い施設についてお伺いします。どで稼働率（使用頻度）の低い施設についてお伺いします。（（（（単数回答単数回答単数回答単数回答））））    

紀の川市内の稼働率の低いスポーツ施設については、全体では「施設数を減らし、維持管理

のコストを抑えたほうがよい」が 29.1％と最も高く、次いで「新たな施設に建替えたほうがよい」が

19.3％、「施設数は現状のまま、維持管理のコストをかけても維持したほうがよい」が 18.9％とな

っています。 

男女別でみると、男性は「廃止したほうがよい」が 17.4％となっており、女性と比べて若干高くな

っています。 

地域別でみると、全ての地域で「施設数を減らし、維持管理のコストを抑えたほうがよい」が約

２割台前半から３割台前半と最も高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代と70歳以上では「施設数は現状のまま、維持管理のコストをかけても

維持したほうがよい」が最も高く、20歳代は「新たな施設に建替えたほうがよい」が、30歳代から

60歳代までは「施設数を減らし、維持管理のコストを抑えたほうがよい」が最も高くなっています。 
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30.4

28.1

20.6

18.9

20.7

17.6

16.1

15.4

23.7

20.5

21.5

30.4

16.0

14.3

12.3

16.1

20.3

24.1

19.3

18.0

20.2

18.9

20.1

15.8

21.3

19.5

26.1

33.3

27.7

24.7

25.5

14.8

10.0

4.0

4.7

3.4

3.2

3.4

4.4

4.9

4.7

0.0

4.0

4.5

6.8

3.7

3.1

3.5

14.1

9.8

17.4

14.4

14.5

14.9

13.1

13.7

8.7

8.0

4.5

5.6

5.6

13.3

28.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

男性（N=488）

女性（N=609）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

廃止したほうがよい

施設数を減らし、維持管理のコストを抑えたほうがよい

施設数は現状のまま、維持管理のコストをかけても維持したほうがよい

新たな施設に建替えたほうがよい

その他

不明・無回答
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問問問問 26262626    あなたが利用したいと考えるスポーツ施設は何ですか。（３つまで複数回答あなたが利用したいと考えるスポーツ施設は何ですか。（３つまで複数回答あなたが利用したいと考えるスポーツ施設は何ですか。（３つまで複数回答あなたが利用したいと考えるスポーツ施設は何ですか。（３つまで複数回答））））

例：体育館、テニスコート、トレーニング施設、など例：体育館、テニスコート、トレーニング施設、など例：体育館、テニスコート、トレーニング施設、など例：体育館、テニスコート、トレーニング施設、など    

利用したいスポーツ施設については、全体では「トレーニングのための施設」が 62.1％と最も高

く、次いで「体育館」が 33.8％、「プール」が 20.2％となっています。 

男女別でみると、男女ともに「トレーニングのための施設」が最も高くなっていますが、男性は

「体育館」が 37.0％となっており、女性と比べて若干高くなっています。 

地域別でみると、全ての地域で「トレーニングのための施設」が６割から７割台前半と最も高く、

次いで、「体育館」が約３割、「プール」が約１割から２割となっています。 

年齢別でみると、全年代で「トレーニングのための施設」が５割台後半から７割台前半と最も高

くなっています。10歳代は「体育館」の希望も 66.7％と高くなっています。 

 

 

 

 

  

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

33.8 

20.2 

1.5 

0.9 

9.8 

0.8 

2.1 

0.9 

3.2 

2.7 

62.1 

12.3 

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0

体育館

プール

ウォーキングやランニングのコース

サッカーやフットサルができるコート

テニスコート

野球場

グラウンド

公園

卓球場

ゴルフ場

トレーニングのための施設

その他

（％）N=（660）
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【男女別・地域別・年齢別】                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

単位：％

体

育

館

プ

ー

ル

ウ

ォ

ー

キ

ン

グ

や

ラ

ン

ニ

ン

グ

の

コ

ー

ス

サ

ッ

カ

ー

や

フ

ッ

ト

サ

ル

が

で

き

る

コ

ー

ト テ

ニ

ス

コ

ー

ト

野

球

場

グ

ラ

ウ

ン

ド

公

園

卓

球

場

ゴ

ル

フ

場

ト

レ

ー

ニ

ン

グ

の

た

め

の

施

設

そ

の

他

全体（N=660） 33.833.833.833.8 20 .220 .220 .220 .2 1.5 0.9 9.8 0.8 2.1 0.9 3.2 2.7
62.162.162.162.1

12.3

男性（N=308） 37.037.037.037.0 19 .519 .519 .519 .5 1.6 1.3 8.1 0.6 3.6 1.3 2.9 4.9
59.459.459.459.4

14.0

女性（N=351） 31.131.131.131.1 20 .820 .820 .820 .8 1.4 0.6 11.4 0.9 0.9 0.6 3.4 0.9
64.464.464.464.4

10.8

打田（N=170） 33.533.533.533.5 22 .922 .922 .922 .9 1.8 1.2 13.5 0.6 4.1 0.6 1.2 0.6
60.060.060.060.0

13.5

粉河（N=144） 38.938.938.938.9 21 .521 .521 .521 .5 1.4 0.7 7.6 1.4 0.0 0.0 4.9 3.5
60.460.460.460.4

11.1

那賀（N=71） 36.636.636.636.6 22 .522 .522 .522 .5 4.2 0.0 9.9 1.4 2.8 0.0 1.4 5.6
64.864.864.864.8

11.3

桃山（N=64） 26.626.626.626.6 9 .49 .49 .49 .4 0.0 1.6 9 .49 .49 .49 .4 0.0 3.1 0.0 4.7 3.1
71.971.971.971.9

10.9

貴志川（N=210） 31.431.431.431.4 19 .519 .519 .519 .5 1.0 1.0 8.6 0.5 1.4 2.4 3.8 2.9
61.461.461.461.4

12.9

10歳代（N=15） 66.766.766.766.7 6.7 0.0 0.0 20 .020 .020 .020 .0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0
73.373.373.373.3

0.0

20歳代（N=49） 34.734.734.734.7 32 .732 .732 .732 .7 0.0 0.0 6.1 0.0 2.0 0.0 0.0 4.1
69.469.469.469.4

10.2

30歳代（N=71） 29.629.629.629.6 18 .318 .318 .318 .3 1.4 0.0 11.3 2.8 4.2 0.0 1.4 1.4
64.864.864.864.8

8.5

40歳代（N=96） 32.332.332.332.3 24 .024 .024 .024 .0 2.1 2.1 7.3 1.0 1.0 1.0 4.2 1.0
61.561.561.561.5

13.5

50歳代（N=108） 32.432.432.432.4 19 .419 .419 .419 .4 1.9 0.9 6.5 0.0 2.8 1.9 3.7 4.6
63.963.963.963.9

17.6

60歳代（N=144） 28.528.528.528.5 16 .716 .716 .716 .7 2.8 0.7 8.3 0.0 1.4 1.4 5.6 2.8
60.460.460.460.4

14.6

70歳以上（N=177） 38.438.438.438.4 19 .819 .819 .819 .8 0.6 1.1 14.1 0.6 1.7 0.6 2.3 2.8
58.858.858.858.8

9.6
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Ⅲ．生涯学習について 

 

問問問問 27272727    あなたは、この１年間で趣味の会やグループ活動への参加をはじめ、どのあなたは、この１年間で趣味の会やグループ活動への参加をはじめ、どのあなたは、この１年間で趣味の会やグループ活動への参加をはじめ、どのあなたは、この１年間で趣味の会やグループ活動への参加をはじめ、どの

ような「生涯学習」（自主的な学習）に取り組まれましたか。ような「生涯学習」（自主的な学習）に取り組まれましたか。ような「生涯学習」（自主的な学習）に取り組まれましたか。ような「生涯学習」（自主的な学習）に取り組まれましたか。    

（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

この１年間に取り組んだ「生涯学習」の内容については、全体では「していない」が 58.0％と最

も高く、次いで「健康づくり（健康・栄養など）」が 14.5％、「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が

14.4％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「していない」が５割台前半から６割台前半と最も高く、次いで

打田、桃山、貴志川では「健康づくり（健康・栄養など）」が、粉河と那賀では「趣味的なもの（書

道・パソコンなど）」が高くなっています。 

年齢別でみると、全ての年代で「していない」が５割台半ばから７割台前半と最も高くなってい

ます。特に、通学している割合が高いと思われる10歳代を除いて、40歳代は「していない」が

69.1％と高く、70歳代の 46.0％よりも 23.1 ポイント上回っています。また、取り組んだ「生涯学習」

の中で他の年代よりも割合が高いものは、20歳代では「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が

21.3％、30歳代では「子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）」が 17.0％、20歳代

と30歳代の「職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）」が約１割５分、60歳以上では「健康

づくり（健康・栄養など）」が１割台後半から２割台前半となっています。 

 

 

 

  

14.4 

6.3 

14.5 

3.5 

5.2 

7.8 

8.0 

4.9 

2.3 

58.0 

3.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

趣味的なもの（書道・パソコンなど）

教養的なもの（文学・歴史など）

健康づくり（健康・栄養など）

郷土の文化財に関すること

子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）

社会的なもの（防災問題、環境問題など）

職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動に必要な知識や技能に関すること（手話・介護など）

その他

していない

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【地域別・年齢別】                  

 

 

     

単位：％ 

趣

味

的

な

も

の

（

書

道

・

パ

ソ

コ

ン

な

ど

）

教
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的
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（

文

学

・

歴

史

な

ど

）

健

康

づ

く

り

（

健

康

・

栄

養

な

ど

）

郷

土

の

文

化

財

に

関

す

る

こ

と

子

育

て

・

教

育

に

関

す

る

も

の

（

家

庭

教

育

・

子

育

て

支

援

な

ど

）

社

会

的

な

も

の

（

防

災

問

題

、

環

境

問

題

な

ど

）

職

業

的

な

も

の

（

仕

事

に

関

す

る

知

識

や

技

術

な

ど

）

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

活

動

に

必

要

な

知

識

や

技

能

に

関

す

る

こ

と

（

手

話

・

介

護

な

ど

）

そ

の

他

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

打田（N=285） 13 .313 .313 .313 .3 8.1 14.014.014.014.0 4.2 7.0 7.7 7.4 7.4 2.5
56.156.156.156.1

3.2

粉河（N=234） 15.415.415.415.4 4.7 9 .89 .89 .89 .8 4.3 3.0 8.5 6.0 3.0 2.1
62.862.862.862.8

1.7

那賀（N=114） 14.914.914.914.9 7.0 13 .213 .213 .213 .2 4.4 5.3 10.5 13 .213 .213 .213 .2 4.4 0.9
51.851.851.851.8

7.9

桃山（N=122） 11 .511 .511 .511 .5 5.7 19.719.719.719.7 1.6 5.7 9.8 10.7 3.3 3.3
57.457.457.457.4

2.5

貴志川（N=344） 15 .415 .415 .415 .4 5.8 16.616.616.616.6 2.6 4.9 5.8 7.3 4.9 2.3
58.458.458.458.4

3.5

10歳代（N=23） 13.013.013.013.0 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 8.7 13.013.013.013.0 0.0
73.973.973.973.9

0.0

20歳代（N=75） 21.321.321.321.3 8.0 13.3 1.3 5.3 4.0 14 .714 .714 .714 .7 1.3 2.7
54.754.754.754.7

0.0

30歳代（N=112） 14.3 5.4 7.1 2.7 17.017.017.017.0 5.4 15 .215 .215 .215 .2 0.9 0.9
60.760.760.760.7

0.9

40歳代（N=162） 9 .39 .39 .39 .3 2.5 7.4 1.9 8.6 5.6 10.510.510.510.5 3.7 1.2
69.169.169.169.1

1.2

50歳代（N=161） 13.013.013.013.0 7.5 10 .610 .610 .610 .6 2.5 3.1 5.6 10 .610 .610 .610 .6 5.6 1.2
64.664.664.664.6

0.0

60歳代（N=256） 12 .912 .912 .912 .9 7.0 16.816.816.816.8 2.3 3.1 8.6 4.3 4.7 3.1
59.859.859.859.8

2.3

70歳以上（N=311） 17 .417 .417 .417 .4 7.1 22.222.222.222.2 6.8 1.9 11.6 4.2 7.1 3.2
46.046.046.046.0

9.0
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問問問問 28282828    問問問問 27272727 で、で、で、で、「していない」「していない」「していない」「していない」を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

「生涯学習」をしなかった理由は何ですか。（３つまで複数回答）「生涯学習」をしなかった理由は何ですか。（３つまで複数回答）「生涯学習」をしなかった理由は何ですか。（３つまで複数回答）「生涯学習」をしなかった理由は何ですか。（３つまで複数回答）    

この１年間に「生涯学習」に取り組まなかった理由については、全体では「仕事や家事に忙しく

て時間がとれないから」が 55.2％と最も高く、次いで「自分の希望に合う講座や教室などがないか

ら」が 20.2％、「身近なところに施設や場所がないから」が 17.1％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「仕事や家事に忙しくて時間がとれないから」が５割台前半から

６割台前半と最も高く、次いで打田、桃山、貴志川では「自分の希望に合う講座や教室などがな

いから」が、粉河と那賀では「身近なところに施設や場所がないから」が、いずれも２割から２割台

半ばとなっています。 

年齢別でみると、全ての年代で「仕事や家事に忙しくて時間がとれないから」が最も高く、とり

わけ30歳代から50歳代までは７割弱から７割台前半を占めています。また、30歳代と50歳代では

「自分の希望に合う講座や教室などがないから」が、60歳代では「身近なところに施設や場所が

ないから」が比較的高くなっています。 

 

 

 

  

55.2 

15.8 

6.1 

17.1 

9.6 

9.9 

20.2 

0.9 

9.6 

10.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

仕事や家事に忙しくて時間がとれないから

いっしょに参加する仲間がいないから

学習のための費用がかかるから

身近なところに施設や場所がないから

講座や教室などの開設の時間・時期が適当でないから

学習機会の情報（内容・場所）が入手できないから

自分の希望に合う講座や教室などがないから

家族や職場などの周囲の理解が得られないから

その他

不明・無回答

（％）N=（638）
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【地域別・年齢別】                  
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か

ら 自
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や
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が
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族
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の
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が

得

ら

れ

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

打田（N=160）
60.060.060.060.0

13.1 6.3 16 .316 .316 .316 .3 12.5 10.0 22.522.522.522.5 1.3 7.5 8.1

粉河（N=147）
53.153.153.153.1

17.0 6.8 25.925.925.925.9 8.2 7.5 18 .418 .418 .418 .4 1.4 7.5 13.6

那賀（N=59）
52.552.552.552.5

13.6 5.1 20.320.320.320.3 5.1 11.9 18 .618 .618 .618 .6 0.0 8.5 13.6

桃山（N=70）
61.461.461.461.4

17 .117 .117 .117 .1 4.3 11.4 11.4 8.6 20.020.020.020.0 0.0 11.4 5.7

貴志川（N=201）
51.251.251.251.2

17 .417 .417 .417 .4 6.5 11.9 9.0 11.4 20.420.420.420.4 1.0 12.4 11.9

10歳代（N=17）
64.764.764.764.7

5 .95 .95 .95 .9 0.0 5 .95 .95 .95 .9 5 .95 .95 .95 .9 5 .95 .95 .95 .9 17.617.617.617.6 0.0 35.3 0.0

20歳代（N=41）
56.156.156.156.1

14 .614 .614 .614 .6 2.4 17.117.117.117.1 9.8 12.2 12.2 0.0 9.8 14.6

30歳代（N=68）
73.573.573.573.5

10.3 8.8 11 .811 .811 .811 .8 11 .811 .811 .811 .8 10.3 23.523.523.523.5 2.9 5.9 2.9

40歳代（N=112）
70.570.570.570.5

10.7 8.0 12 .512 .512 .512 .5 9.8 6.3 19.619.619.619.6 0.0 3.6 9.8

50歳代（N=104）
68.368.368.368.3

23 .123 .123 .123 .1 9.6 14.4 14.4 10.6 26.926.926.926.9 1.0 2.9 3.8

60歳代（N=153）
49.049.049.049.0

19 .619 .619 .619 .6 4.6 24.224.224.224.2 11.1 13.7 19 .619 .619 .619 .6 1.3 9.8 9.8

70歳以上（N=143）
30.130.130.130.1

14.7 4.2 18.918.918.918.9 3.5 7.7 17 .517 .517 .517 .5 0.7 17.5 21.7
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問問問問 29292929    問問問問 27272727 で、で、で、で、「していない」「していない」「していない」「していない」を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたは、今後、「生涯学習」をしたいと思いますか。あなたは、今後、「生涯学習」をしたいと思いますか。あなたは、今後、「生涯学習」をしたいと思いますか。あなたは、今後、「生涯学習」をしたいと思いますか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

この１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたいと思うかについては、全体

では「できればしたい」が 47.2％と最も高く、次いで「あまりしたくない」が 32.1％、「まったくしたくな

い」が 9.2％となっています。また、「ぜひしたい」と「できればしたい」を合わせた『したい』は 514.％、

「あまりしたくない」と「まったくしたくない」を合わせた『したくない』は 41.3％となっています。 

地域別でみると、打田、桃山、貴志川で『したい』が５割を超えていますが、粉河と那賀では『し

たくない』が約５割となり、『したい』の割合よりも上回っています。 

年齢別でみると、10歳代と30代から60歳代までは『したい』が約５割から７割台後半、特に10歳

代と50歳代は『したい』が７割以上と、他の年代よりも高くなっています。一方、70歳以上は『したく

ない』が 55.3％と高くなっています。 
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0.0 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=638）

打田（N=160）

粉河（N=147）

那賀（N=59）

桃山（N=70）

貴志川（N=201）

10歳代（N=17）

20歳代（N=41）

30歳代（N=68）

40歳代（N=112）

50歳代（N=104）

60歳代（N=153）

70歳以上（N=143）

ぜひしたい できればしたい あまりしたくない

まったくしたくない 不明・無回答
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問問問問 30303030    問問問問 29292929 で、で、で、で、「ぜひしたい」「ぜひしたい」「ぜひしたい」「ぜひしたい」またはまたはまたはまたは「できればしたい」「できればしたい」「できればしたい」「できればしたい」を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

あなたは、今後どのような「生涯学習」をしたいですかあなたは、今後どのような「生涯学習」をしたいですかあなたは、今後どのような「生涯学習」をしたいですかあなたは、今後どのような「生涯学習」をしたいですか。。。。    

（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

この１年間に「生涯学習」に取り組まなかった人が今後取り組みたい「生涯学習」の内容につい

ては、全体では「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が 56.7％と最も高く、次いで「健康づくり（健

康・栄養など）」が 53.4％、「職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）」が 15.9％となっていま

す。 

地域別でみると、打田、粉河、那賀では「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が５割台後半か

ら６割台前半と最も高く、桃山と貴志川では「健康づくり（健康・栄養など）」が６割台前半と最も高

くなっています。 

年齢別でみると、10歳代から60歳代までは「趣味的なもの（書道・パソコンなど）」が５割台後半

から約７割と最も高く、30歳代では「健康づくり（健康・栄養など）」も同率の 54.8％で、70歳以上で

も「健康づくり（健康・栄養など）」が 69.6％と最も高くなっています。また、10歳代と20歳代では「職

業的なもの（仕事に関する知識や技術など）」がそれぞれ 46.2％と 29.4％、30歳代では「子育て・

教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）」が 26.2％とやや高くなっています。 

 

 

 

  

56.7 

14.0 

53.4 

7.3 

7.9 

12.8 

15.9 

11.9 

3.7 

4.6 

0.0 20.0 40.0 60.0

趣味的なもの（書道・パソコンなど）

教養的なもの（文学・歴史など）

健康づくり（健康・栄養など）

郷土の文化財に関すること

子育て・教育に関するもの（家庭教育・子育て支援など）

社会的なもの（防災問題、環境問題など）

職業的なもの（仕事に関する知識や技術など）

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動に必要な知識や技能に関すること（手話・介護など）

その他

不明・無回答

（％）N=（328）
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【地域別・年齢別】                  

 

 

     

単位：％ 

趣

味

的

な

も

の

（

書

道

・

パ

ソ

コ

ン

な

ど

）

教

養

的

な

も

の

（

文

学

・

歴

史

な

ど

）

健

康

づ

く

り

（

健

康

・

栄

養

な

ど

）

郷

土

の

文

化

財

に

関

す

る

こ

と

子

育

て

・

教

育

に

関

す

る

も

の

（

家

庭

教

育

・

子

育

て

支

援

な

ど

）

社

会

的

な

も

の

（

防

災

問

題

、

環

境

問

題

な

ど

）

職

業

的

な

も

の

（

仕

事

に

関

す
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ア

活

動

に

必

要

な

知

識

や

技

能

に

関

す

る

こ

と

（

手

話

・

介

護

な

ど

）

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

打田（N=87）
58.658.658.658.6

16 .116 .116 .116 .1 39.139.139.139.1 13.8 13.8 9.2 12.6 12.6 4.6 4.6

粉河（N=65）
58.558.558.558.5

10.8 53.853.853.853.8 9.2 4.6 7.7 23 .123 .123 .123 .1 12.3 3.1 4.6

那賀（N=22）
63.663.663.663.6

13 .613 .613 .613 .6 40.940.940.940.9 0.0 0.0 9.1 0.0 13 .613 .613 .613 .6 13 .613 .613 .613 .6 9.1

桃山（N=41） 53.753.753.753.7 19.5
61.061.061.061.0

0.0 2.4 24 .424 .424 .424 .4 9.8 4.9 2.4 4.9

貴志川（N=113） 54.054.054.054.0 12.4
63.763.763.763.7

5.3 8.8 15.0 19 .519 .519 .519 .5 13.3 1.8 3.5

10歳代（N=13）
61.561.561.561.5

7.7 38 .538 .538 .538 .5 0.0 15.4 15.4 46.246.246.246.2 7.7 0.0 0.0

20歳代（N=17）
58.858.858.858.8

5.9 41.241.241.241.2 0.0 11.8 11.8 29 .429 .429 .429 .4 0.0 0.0 17.6

30歳代（N=42）
54.854.854.854.8

4.8
54.854.854.854.8

2.4 26 .226 .226 .226 .2 9.5 19.0 11.9 9.5 0.0

40歳代（N=55）
65.565.565.565.5

20 .020 .020 .020 .0 63.663.663.663.6 5.5 7.3 10.9 20 .020 .020 .020 .0 16.4 0.0 5.5

50歳代（N=73）
69.969.969.969.9

13.7 41.141.141.141.1 8.2 4.1 6.8 19.2 20 .520 .520 .520 .5 5.5 2.7

60歳代（N=82）
57.357.357.357.3

15.9 52.452.452.452.4 8.5 4.9 17 .117 .117 .117 .1 6.1 8.5 3.7 6.1

70歳以上（N=46） 23.923.923.923.9 17.4
69.669.669.669.6

15.2 0.0 19 .619 .619 .619 .6 6.5 4.3 2.2 4.3
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問問問問 31313131    あなたは、「生涯学習」に関する情報をどこから入手していますか。あなたは、「生涯学習」に関する情報をどこから入手していますか。あなたは、「生涯学習」に関する情報をどこから入手していますか。あなたは、「生涯学習」に関する情報をどこから入手していますか。    

（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

「生涯学習」に関する情報の入手先については、全体では「広報『紀の川』」が 72.7％と最も高く、

次いで「知人・友人からの声かけ」が 23.7％、「公民館などの公共施設」が 13.7％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「広報『紀の川』」が６割台前半から７割台後半と最も高く、次い

で「知人・友人からの声かけ」が高くなっています。 

年齢別でみると、全年代で「広報『紀の川』」が最も高く、20歳代で約４割、それ以外の年代で６

割台前半から約８割に上ります。次いで10歳代は「学校や職場」が 31.6％、20歳代は「情報を得

ることは出来ていない」が22.6％と高く、40歳以上は「知人・友人からの声かけ」が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別・年齢別】                  

     

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

単位：％ 

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 
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市
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か

ら
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け

学
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や

職

場
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を
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こ

と

は

出

来

て

い

な

い

そ

の

他

打田（N=200） 69.069.069.069.0 13.5 16 .516 .516 .516 .5 11.0 6.0 25.025.025.025.0 9.0 13.5 2.0

粉河（N=146） 73.373.373.373.3 6.8 11.6 13 .713 .713 .713 .7 7.5 26.726.726.726.7 8.9 10.3 3.4

那賀（N=72） 62.562.562.562.5 18.118 .118 .118 .1 11.1 12.5 8.3 27.827.827.827.8 6.9 8.3 5.6

桃山（N=89） 73.073.073.073.0 10.1 12.4 13 .513 .513 .513 .5 9.0 18.018.018.018.0 6.7 12.4 1.1

貴志川（N=254） 78.078.078.078.0 5.9 13 .813 .813 .813 .8 12.6 7.5 21.721.721.721.7 5.1 11.0 3.5

10歳代（N=19）
63.263.263.263.2

15.8 21 .121 .121 .121 .1 10.5 5.3 15.8 31.631.631.631.6 21 .121 .121 .121 .1 0.0

20歳代（N=53）
39.639.639.639.6

18.918 .918 .918 .9 3.8 9.4 13.2 7.5 18 .918 .918 .918 .9 22.622.622.622.6 5.7

30歳代（N=85）
62.462.462.462.4 16.516.516.516.5 7.1 2.4 4.7 15 .315 .315 .315 .3 10.6 15 .315 .315 .315 .3 8.2

40歳代（N=111）
80.280.280.280.2

11.7 9.9 9.0 4.5 16.216.216.216.2 12 .612 .612 .612 .6 12 .612 .612 .612 .6 1.8

50歳代（N=121）
74.474.474.474.4

6.6 9.1 11 .611 .611 .611 .6 6.6 19.019.019.019.0 8.3 10.7 4.1

60歳代（N=179）
78.278.278.278.2

6.7 15 .615 .615 .615 .6 15.1 8.4 24.624.624.624.6 2.2 10.1 2.2

70歳以上（N=193）
76.776.776.776.7

7.3 21 .821 .821 .821 .8 18.1 8.3 38.938.938.938.9 1.0 6.7 1.0

72.7 

9.7 

13.7 

12.5 

7.4 

23.7 

7.2 

11.4 

3.0 

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0

広報「紀の川」

紀の川市ホームページやフェイスブック

公民館などの公共施設

新聞等の広報誌

テレビ・ラジオ

知人・友人からの声かけ

学校や職場

情報を得ることは出来ていない

その他

（％）N=（761）
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問問問問 32323232    あなたが欲しい「生涯学習」の情報はどのようなものですか。あなたが欲しい「生涯学習」の情報はどのようなものですか。あなたが欲しい「生涯学習」の情報はどのようなものですか。あなたが欲しい「生涯学習」の情報はどのようなものですか。    

（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

希望する「生涯学習」に関する情報については、全体では「講座や教室などの案内」が 71.9％

と最も高く、次いで「学習のために利用できる施設について」が 42.9％、「地域の学習グループや

サークルについて」が 28.8％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「講座や教室などの案内」が６割台後半から７割台半ばと最も

高く、次いで「学習のために利用できる施設について」が３割台後半から４割台後半、「地域の学

習グループやサークルについて」が２割台後半となっています。 

年齢別でみると、10歳代と20歳代は「学習のために利用できる施設について」が４割台後半と

最も高く、30歳以上は「講座や教室などの案内」が６割台半ばから８割台後半と最も高くなってい

ます。また、10歳代から40歳代までは「資格やその取り方について」がやや高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別・年齢別】                  

     

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

単位：％ 

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 
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打田（N=185）
75.175.175.175.1 45.945.945.945.9 27.627 .627 .627 .6 8.1 22.2 9.7 3.8 1.1

粉河（N=137）
66.466.466.466.4 38.038.038.038.0 29.929 .929 .929 .9 11.7 17.5 8.0 5.8 0.0

那賀（N=71）
70.470.470.470.4 42.342.342.342.3 26.826 .826 .826 .8 8.5 23.9 5.6 7.0 1.4

桃山（N=77）
68.868.868.868.8 46.846.846.846.8 28.628 .628 .628 .6 9.1 18.2 3.9 2.6 2.6

貴志川（N=239）
74.174.174.174.1 42.342.342.342.3 29.729 .729 .729 .7 10.0 17.6 8.4 4.2 0.4

10歳代（N=17） 41.241.241.241.2 47.147.147.147.1
23.523 .523 .523 .5 17.6 23 .523 .523 .523 .5 11.8 5.9 0.0

20歳代（N=51） 37.337.337.337.3 45.145.145.145.1
15.7 3.9 31 .431 .431 .431 .4 11.8 15.7 0.0

30歳代（N=87）
64.464.464.464.4 48.348.348.348.3 20.7 4.6 29 .929 .929 .929 .9 5.7 4.6 0.0

40歳代（N=105）
66.766.766.766.7 50.550.550.550.5 27.6 12.4 28 .628 .628 .628 .6 8.6 1.0 0.0

50歳代（N=125）
78.478.478.478.4 34.434.434.434.4 24.824 .824 .824 .8 4.8 24.0 10.4 4.0 0.8

60歳代（N=169）
86.486.486.486.4 42.642.642.642.6 34.934 .934 .934 .9 7.7 10.1 3.0 2.4 1.8

70歳以上（N=155）
73.573.573.573.5 40.640.640.640.6 35.535 .535 .535 .5 17.4 9.7 10.3 5.8 1.3

71.9 

42.9 

28.8 

9.6 

19.5 

7.9 

4.5 

0.8 

 0.0  20.0  40.0  60.0  80.0

講座や教室などの案内

学習のために利用できる施設について

地域の学習グループやサークルについて

学習の指導者について

資格やその取り方について

学習成果を活用するための情報

学習情報は必要ではない

その他

（％）

N=（709）
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問問問問 33333333    あなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのようにあなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのようにあなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのようにあなたは、「生涯学習」を通じて身につけた知識・技能や経験を、どのように

活かしていますか、または、活かしたいですか。活かしていますか、または、活かしたいですか。活かしていますか、または、活かしたいですか。活かしていますか、または、活かしたいですか。（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

「生涯学習」で身につけた知識・技能や経験をどのように活かすかについては、全体では「自

分の人生の充実にむけて」が 61.8％と最も高く、次いで「自分の健康の維持・増進に」が 40.0％、

「家庭生活や日常生活に」が 31.9％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「自分の人生の充実にむけて」が５割台から６割台と最も高く、

次いで打田、那賀、桃山、貴志川で「自分の健康の維持・増進に」が３割台前半から４割台後半と

高く、那賀では「家庭生活や日常生活に」も同率で、粉河では「家庭生活や日常生活に」が38.5％

と高くなっています。 

年齢別でみると、全ての年代で「自分の人生の充実にむけて」が５割台前半から７割台前半と

最も高くなっています。次いで10歳代と20歳代では「仕事や就職・転職に」が、60歳以上では「自

分の健康の維持・増進に」が、いずれも５割台と高くなっています。また、30歳代では「家庭生活

や日常生活に」と「子育てや教育に」が３割台後半と高くなっています。 

 

 

 

  

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 

61.8 

17.9 

31.9 

9.6 

40.0 

2.8 

13.2 

6.3 

9.5 

0.4 

 0.0  40.0  80.0

自分の人生の充実にむけて

仕事や就職・転職に

家庭生活や日常生活に

子育てや教育に

自分の健康の維持・増進に

他の人の学習活動の指導に

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱや地域活動、ＮＰＯ活動など地域や社会のために

さらに高度な専門知識・技能を身につけるために

あまり活かしていない

その他

（％）N=（727）



49 

 

【地域別・年齢別】                  

 

 

     

単位：％ 

※不明・無回答が多いため、除いた集計をしています。 
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活
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の

指

導

に

ボ

ラ
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や
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活

動

、

Ｎ

Ｐ

Ｏ

活

動

な

ど

地

域

や

社
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の

た

め

に

さ

ら

に

高

度

な

専

門

知

識
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技

能

を

身
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つ

け

る

た

め

に

あ

ま

り

活

か

し

て

い

な

い

そ

の

他

打田（N=195）
61.561.561.561.5

15.4 34 .434 .434 .434 .4 13.3 37.437.437.437.4 1.0 16.9 6.7 8.7 0.5

粉河（N=143）
58.758.758.758.7

14.7 38.538.538.538.5 8.4 34 .334 .334 .334 .3 4.2 9.8 4.2 12.6 0.7

那賀（N=69）
56.556.556.556.5

21.7 33.333.333.333.3 4.3 33.333.333.333.3 4.3 13.0 8.7 10.1 1.4

桃山（N=80）
53.853.853.853.8

18.8 23 .823 .823 .823 .8 10.0 42.542.542.542.5 5.0 13.8 6.3 10.0 0.0

貴志川（N=240）
67.967.967.967.9

20.4 28 .328 .328 .328 .3 8.8 46.746.746.746.7 2.1 12.1 6.7 7.9 0.0

10歳代（N=18）
55.655.655.655.6 50.050.050.050.0 11.1 5.6 22 .222 .222 .222 .2 0.0 11.1 0.0 5.6 0.0

20歳代（N=53）
56.656.656.656.6 52.852.852.852.8 32 .132 .132 .132 .1 11.3 17.0 0.0 1.9 7.5 9.4 0.0

30歳代（N=86）
53.553.553.553.5

30.2 38.438.438.438.4 38.438.438.438.4 22.1 1.2 10.5 8.1 9.3 0.0

40歳代（N=109）
60.660.660.660.6

28.4 29 .429 .429 .429 .4 20.2 34.934.934.934.9 0.9 12.8 7.3 11.0 0.9

50歳代（N=123）
71.571.571.571.5

15.4 22 .822 .822 .822 .8 2.4 31.731.731.731.7 0.8 10.6 8.1 8.9 0.0

60歳代（N=172）
58.158.158.158.1

3.5 35 .535 .535 .535 .5 1.7 52.352.352.352.3 4.7 13.4 5.2 10.5 0.0

70歳以上（N=166）
65.765.765.765.7

6.6 35 .535 .535 .535 .5 1.2 55.455.455.455.4 5.4 20.5 4.8 8.4 1.2
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問問問問 34343434    あなたは、学校の教育活動を支援し、地域を活性化する事業（きのくに共育あなたは、学校の教育活動を支援し、地域を活性化する事業（きのくに共育あなたは、学校の教育活動を支援し、地域を活性化する事業（きのくに共育あなたは、学校の教育活動を支援し、地域を活性化する事業（きのくに共育

コミュニティ推進事業）を知っていますか。コミュニティ推進事業）を知っていますか。コミュニティ推進事業）を知っていますか。コミュニティ推進事業）を知っていますか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

「きのくに共育コミュニティ推進事業」の認知度については、全体では「知らない」が 62.2％と最

も高く、次いで「詳しくは知らないが、聞いたことはある」が 18.3％、「知っている」が 11.7％となって

います。 

地域別でみると、全ての地域で「知らない」が５割台後半から６割台半ばと高く、次いで「詳しく

は知らないが、聞いたことはある」が１割台半ばから２割台前半となっています。 

年齢別でみると、全年代で「知らない」が４割台後半から８割弱と高くなっています。また、「詳し

くは知らないが、聞いたことはある」が１割台半ばから２割台前半となっています。40歳代では「知

っている」が 17.3％とやや高くなっています。 

 

 

     
1.8 

1.8 

2.1 

0.9 

2.5 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.2 

0.6 

2.0 

3.9 

11.7 

8.8 

12.4 

12.3 

13.9 

12.5 

8.7 

13.3 

5.4 

17.3 

10.6 

10.9 

12.2 

18.3 

18.6 

17.1 

15.8 

23.0 

18.0 

21.7 

21.3 

15.2 

16.7 

17.4 

16.0 

21.5 

62.2 

64.2 

63.7 

60.5 

57.4 

61.9 

65.2 

62.7 

79.5 

62.3 

68.3 

68.4 

47.3 

6.0 

6.7 

4.7 

10.5 

3.3 

5.8 

4.3 

2.7 

0.0 

2.5 

3.1 

2.7 

15.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

よく知っており、参加している 知っている

詳しくは知らないが、

聞いたことはある

知らない

不明・無回答
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問問問問 35353535    あなたは、共育コミュニティ事業に協力したいですか。あなたは、共育コミュニティ事業に協力したいですか。あなたは、共育コミュニティ事業に協力したいですか。あなたは、共育コミュニティ事業に協力したいですか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

共育コミュニティ事業に協力したいかについては、全体では「あまりしたくない」が 43.4％と最も

高く、次いで「できればしたい」31.5％、「まったくしたいくない」が 11.8％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「あまりしたくない」が約４割と最も高く、次いで「できればしたい」

が高くなっています。 

年齢別でみると、全ての年代で「あまりしたくない」が最も高く、次いで「できればしたい」が高く

なっています。 

 

 

 

     

2.5 

2.1 

3.4 

2.6 

2.5 

2.0 

4.3 

4.0 

2.7 

3.1 

2.5 

2.7 

1.3 

31.5 

33.7 

32.1 

24.6 

33.6 

31.1 

34.8 

24.0 

33.9 

27.2 

36.6 

35.5 

28.6 

43.4 

41.1 

44.4 

42.1 

43.4 

44.8 

47.8 

48.0 

44.6 

48.8 

48.4 

46.1 

33.8 

11.8 

12.6 

11.1 

15.8 

9.0 

11.3 

4.3 

20.0 

13.4 

14.2 

8.7 

9.0 

12.5 

10.8 

10.5 

9.0 

14.9 

11.5 

10.8 

8.7 

4.0 

5.4 

6.8 

3.7 

6.6 

23.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

ぜひしたい できればしたい あまりしたくない

まったくしたくない 不明・無回答
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問問問問 36363636    あなたは、公民館などの社会教育施設を利用したことがありますか。あなたは、公民館などの社会教育施設を利用したことがありますか。あなたは、公民館などの社会教育施設を利用したことがありますか。あなたは、公民館などの社会教育施設を利用したことがありますか。    

（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

公民館などの社会教育施設の利用経験については、「ある」が 46.3％と最も高く、次いで「ない」

が 40.2％、「場所がわからないのでない」が 5.1％となっています。 

地域別でみると、那賀、桃山、貴志川では「ある」が約５割と高く、「ない」と「場所がわからない

のでない」を合わせた『ない』を上回っています。逆に、打田と粉河では『ない』が高くなっていま

す。 

年齢別でみると、40歳代、50歳代と70歳以上は「ある」が５割弱となり、『ない』をやや上回って

います。また、30歳代では「場所がわからないのでない」が 14.3％、10歳代、20歳代、40歳代でも

約１割とやや高くなっています。 

 

 

 

     

46.3 

44.6 

40.6 

51.8 

50.0 

48.5 

43.5 

42.7 

46.4 

47.5 

48.4 

44.5 

46.9 

40.2 

40.4 

43.2 

33.3 

37.7 

41.0 

47.8 

45.3 

36.6 

37.7 

39.8 

45.7 

36.7 

5.1 

6.3 

6.4 

5.3 

3.3 

3.8 

8.7 

10.7 

14.3 

8.6 

5.0 

2.0 

1.0 

8.5 

8.8 

9.8 

9.6 

9.0 

6.7 

0.0 

1.3 

2.7 

6.2 

6.8 

7.8 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

ある ない 場所がわからないのでない 不明・無回答
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問問問問 37373737    あなたが行きたいと思う、またはこうあってほしいと思う公民館はどのようなあなたが行きたいと思う、またはこうあってほしいと思う公民館はどのようなあなたが行きたいと思う、またはこうあってほしいと思う公民館はどのようなあなたが行きたいと思う、またはこうあってほしいと思う公民館はどのような

施設ですか。施設ですか。施設ですか。施設ですか。（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

希望する公民館の在り方については、全体では「地域の人々が気軽に立寄り、憩えるスペー

スや雰囲気のある公民館」が 39.4％と最も高く、次いで「講座や教室の種類や数が豊富な公民館」

が 32.8％、「行けばあらゆる情報を得られる公民館」が 21.7％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「地域の人々が気軽に立寄り、憩えるスペースや雰囲気のある

公民館」が約４割と最も高く、次いで「講座や教室の種類や数が豊富な公民館」が約３割となって

います。 

年齢別でみると10歳代は「ゆっくり本が読める公民館」が 34.8％、20歳代は「ゆっくり本が読め

る公民館」と「地域の人々が気軽に立寄り、憩えるスペースや雰囲気のある公民館」が同率の

26.7％と最も高くなっています。また、30歳代から50歳代までは「講座や教室の種類や数が豊富

な公民館」が３割代から４割代、60歳以上は「地域の人々が気軽に立寄り、憩えるスペースや雰

囲気のある公民館」が４割代と最も高くなっています。 

 

 

 

  

32.8 

4.3 

19.5 

21.7 

14.1 

15.8 

12.4 

21.2 

39.4 

1.2 

13.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

講座や教室の種類や数が豊富な公民館

人材の活用支援を行う公民館

ゆっくり本が読める公民館

行けばあらゆる情報を得られる公民館

飲食ができる公民館

休日や夜間も開館している公民館

地域住民にとって地域づくりや地域課題の…

サークルやグループ活動の拠点として…

地域の人々が気軽に立寄り、憩える…

その他

不明・無回答

（％）

N=（1,100）
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【地域別・年齢別】                  
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明

・
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打田（N=285） 34.434.434.434.4 4.2 22.8 23 .223 .223 .223 .2 13.7 13.7 9.5 21.4
38.238.238.238.2

1.4 13.3

粉河（N=234） 29.529.529.529.5 3.4 21.8 23 .523 .523 .523 .5 14.1 17.5 14.1 20.1
38.538.538.538.5

0.9 14.1

那賀（N=114） 26.326.326.326.3 1.8 14.0 20.2 14.9 14.0 14.0 21 .121 .121 .121 .1
36.036.036.036.0

0.9 16.7

桃山（N=122） 31.131.131.131.1 4.9 16.4 20.5 10.7 16.4 16.4 21 .321 .321 .321 .3
43.443.443.443.4

0.8 10.7

貴志川（N=344） 36.636.636.636.6 5.2 18.0 20.3 15.4 16.9 11.6 21 .521 .521 .521 .5
40.440.440.440.4

1.5 11.6

10歳代（N=23） 21 .721 .721 .721 .7 8.7
34.834.834.834.8

17.4 30.430.430.430.4 21 .721 .721 .721 .7 13.0 21 .721 .721 .721 .7 17.4 4.3 0.0

20歳代（N=75） 18.7 2.7
26.726.726.726.7 24.024.024.024.0 22.7 24.024.024.024.0 8.0 20.0

26.726.726.726.7
0.0 8.0

30歳代（N=112）
40.240.240.240.2

8.0 27 .727 .727 .727 .7 24.1 18.8 26.8 8.9 19.6 28.628.628.628.6 1.8 4.5

40歳代（N=162）
32.732.732.732.7

6.8 24.7 27 .227 .227 .227 .2 14.2 24.1 7.4 16.0 29.029.029.029.0 2.5 11.7

50歳代（N=161）
46.646.646.646.6

7.5 17.4 23.0 12.4 19.9 11.8 24 .224 .224 .224 .2 37.937.937.937.9 0.6 6.8

60歳代（N=256） 41.441.441.441.4 2.3 17.6 18.4 14.1 12.1 13.3 23 .423 .423 .423 .4
44.544.544.544.5

1.2 12.9

70歳以上（N=311） 20 .320 .320 .320 .3 1.6 13.5 19.9 10.0 6.1 16.7 21.221.221.221.2 49.849.849.849.8
0.6 22.2
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問問問問 38383838    あなたは、図書館をどのくらいの頻度で利用されていますか。あなたは、図書館をどのくらいの頻度で利用されていますか。あなたは、図書館をどのくらいの頻度で利用されていますか。あなたは、図書館をどのくらいの頻度で利用されていますか。（単数回答）（単数回答）（単数回答）（単数回答）    

図書館の利用頻度については、全体では「利用したことがない」が 48.8％と最も高く、次いで「１

年に１、２回程度」が 19.2％、「月に１、２回程度」が 10.8％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「利用したことがない」が約４割から５割台と最も高くなっていま

す。また、打田と貴志川では「半年に１、２回程度」以上の頻度の割合が約３割と、他の地域より

も高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代は「１年に１、２回程度」が 47.8％と最も高く、20歳代と40歳以上は「利

用したことがない」が約４割から５割台と最も高くなっています。また、30歳代と40歳代は「半年に

１、２回程度」以上の頻度の割合が４割近くになり、「月に１、２回程度」以上も約２割と、他の年齢

層よりも高くなっています。 
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13.9 

19.8 

47.8 

33.3 

29.5 

19.1 

24.8 

12.1 

12.9 

48.8 

40.4 

56.8 

56.1 

57.4 

44.8 

26.1 

46.7 

29.5 

40.7 

47.8 

58.2 

55.0 

6.3 

6.3 

7.3 

7.9 

6.6 

4.9 

0.0 

1.3 

1.8 

4.3 

5.6 

4.3 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,100）

打田（N=285）

粉河（N=234）

那賀（N=114）

桃山（N=122）

貴志川（N=344）

10歳代（N=23）

20歳代（N=75）

30歳代（N=112）

40歳代（N=162）

50歳代（N=161）

60歳代（N=256）

70歳以上（N=311）

週１回以上 月１、２回程度

２・３ヶ月に１、２回程度 半年に１、２回程度

１年に１、２回程度 利用したことがない

不明・無回答
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問問問問 39393939    問問問問 38383838 でででで「利用したことがない」「利用したことがない」「利用したことがない」「利用したことがない」を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。を選んだ方にお聞きします。    

図書館を利用されなかった理由は何ですか。図書館を利用されなかった理由は何ですか。図書館を利用されなかった理由は何ですか。図書館を利用されなかった理由は何ですか。（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

図書館を利用したことがない理由については、全体では「読みたい本があれば買っているから」

が 34.1％と最も高く、次いで「携帯電話やﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）で本が読めたり、様々な情報を得るこ

とができるから」が 23.6％、「本に興味がないから」が 17.1％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「読みたい本があれば買っているから」が３割前後と最も高くな

っています。打田では「本に興味がないから」が 25.2％、粉河、那賀、桃山では「図書館が遠いか

ら」がいずれも３割近くと、他の地域よりも高くなっています。 

年齢別でみると、30 歳代では「携帯電話やﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）で本が読めたり、様々な情報を得

ることができるから」が 45.5％と他の年齢層よりも高くなっています。 

 

 

 

 

  
23.6 

17.1 

6.3 

16.4 

34.1 

10.8 

16.8 

6.5 

6.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

携帯電話やﾊﾟｿｺﾝ（ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ）で本が読めたり、

様々な情報を得ることができるから

本に興味がないから

図書館がある場所がわからないから

図書館が遠いから

読みたい本があれば買っているから

図書館は堅苦しそうだから

開館日や時間が合わないから

その他

不明・無回答

（％）

N=（537）
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【地域別・年齢別】                  

 

 

     

単位：％ 

携

帯

電

話

や

パ

ソ

コ

ン

（

ｲ

ﾝ

ﾀ

ｰ

ﾈ

ｯ

ﾄ

）

で

本

が

読

め

た

り

、

様

々

な

情

報

を

得

る

こ

と

が

で

き

る

か

ら

本

に

興

味

が

な

い

か

ら

図

書

館

が

あ

る

場

所

が

わ

か

ら

な

い

か

ら

図

書

館

が

遠

い

か

ら

読

み

た

い

本

が

あ

れ

ば

買

っ

て

い

る

か

ら

図

書

館

は

堅

苦

し

そ

う

だ

か

ら

開

館

日

や

時

間

が

合

わ

な

い

か

ら

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

打田（N=115） 19 .119 .119 .119 .1 25.225.225.225.2 5.2 5.2
36.536.536.536.5

13.9 13.9 7.8 9.6

粉河（N=133） 24 .824 .824 .824 .8 15.0 9.8 29.329.329.329.3 37.637.637.637.6
9.8 18.0 3.0 3.8

那賀（N=64） 25 .025 .025 .025 .0 20.3 10.9 26.626.626.626.6 28.128.128.128.1
10.9 12.5 4.7 7.8

桃山（N=70） 21 .421 .421 .421 .4 12.9 4.3 24.324.324.324.3 28.628.628.628.6
5.7 14.3 8.6 2.9

貴志川（N=154） 26.026.026.026.0 13.6 3.2 5.2
34.434.434.434.4

11.7 20 .820 .820 .820 .8 8.4 7.8

10歳代（N=6） 16.7 0.0 33.3 33.3 33.3 16.7 0.0 33.3 0.0

20歳代（N=35）
34.334.334.334.3 22.922.922.922.9 2.9 8.6 17 .117 .117 .117 .1 11.4

34.334.334.334.3
5.7 2.9

30歳代（N=33）
45.545.545.545.5

15.2 6.1 6.1 39.439.439.439.4 3.0 27 .327 .327 .327 .3 6.1 0.0

40歳代（N=66） 28.828.828.828.8 21 .221 .221 .221 .2 10.6 19.7
30.330.330.330.3

9.1 16.7 7.6 3.0

50歳代（N=77） 29.929.929.929.9 15.6 9.1 10.4
32.532.532.532.5

3.9 24 .724 .724 .724 .7 10.4 3.9

60歳代（N=149） 24.224.224.224.2 22 .822 .822 .822 .8 4.7 14.1
34.934.934.934.9

16.1 17.4 4.7 6.0

70歳以上（N=171） 12 .312 .312 .312 .3 11.1 4.7 22.822.822.822.8 38.038.038.038.0
11.1 7.6 5.3 11.7
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問問問問 40404040    あなたは、文化財を後世に継承していくためにはどのようなことが重要だとあなたは、文化財を後世に継承していくためにはどのようなことが重要だとあなたは、文化財を後世に継承していくためにはどのようなことが重要だとあなたは、文化財を後世に継承していくためにはどのようなことが重要だと

思いますか。思いますか。思いますか。思いますか。（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

文化財を後世に継承していくために重要だと思うことについては、全体では「子どもたちが文化

財に触れる機会をつくる」が 57.5％と最も高く、次いで「文化財に関する情報の発信」が 40.0％、

「文化財施設を活用する（企画展やｲﾍﾞﾝﾄの開催など）」が 29.4％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「子どもたちが文化財に触れる機会をつくる」が約６割と最も高

く、次いで「文化財に関する情報の発信」が約３割から４割と高くなっています。 

年齢別でみると、全年代で「子どもたちが文化財に触れる機会をつくる」が約５割から８割と最

も高くなっています。一方、「文化財施設を活用する（企画展やｲﾍﾞﾝﾄの開催など）」は10歳代から

50歳代までで３割から４割に上り、高くなっています。 

 

 

 

  
26.1 

40.0 

57.5 

17.2 

29.4 

1.3 

13.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

文化財に関する講演会などを開催し啓発する

文化財に関する情報の発信

子どもたちが文化財に触れる機会をつくる

文化財サポーターなどの育成

文化財施設を活用する（企画展やｲﾍﾞﾝﾄの開催など）

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【地域別・年齢別】                  

 

 

  

単位：％ 

文

化

財

に

関

す

る

講

演

会

な

ど

を

開

催

し

啓

発

す

る

文

化

財

に

関

す

る

情

報

の

発

信

子

ど

も

た

ち

が

文

化

財

に

触

れ

る

機

会

を

つ

く

る

文

化

財

サ

ポ

ー

タ

ー

な

ど

の

育

成

文

化

財

施

設

を

活

用

す

る

（

企

画

展

や

イ

ベ

ン

ト

の

開

催

な

ど

）

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

打田（N=285） 21.8 42.842.842.842.8 54.054.054.054.0
16.5 32 .332 .332 .332 .3 1.4 15.4

粉河（N=234） 27.4 44.444.444.444.4 59.059.059.059.0
16.7 31 .231 .231 .231 .2 0.9 11.1

那賀（N=114） 24 .624 .624 .624 .6 33.333.333.333.3 58.858.858.858.8
15.8 22.8 1.8 15.8

桃山（N=122） 26 .226 .226 .226 .2 40.240.240.240.2 61.561.561.561.5
13.1 24.6 1.6 13.1

貴志川（N=344） 29.4 36.636.636.636.6 57.357.357.357.3
19.8 29 .729 .729 .729 .7 1.2 12.8

10歳代（N=23） 13.0 30.430.430.430.4 69.669.669.669.6
17.4 30.430.430.430.4 0.0 4.3

20歳代（N=75） 14.7 33 .333 .333 .333 .3
78.778.778.778.7

8.0 42.742.742.742.7 1.3 4.0

30歳代（N=112） 16.1 34.834.834.834.8 71.471.471.471.4
17.0 31 .331 .331 .331 .3 1.8 5.4

40歳代（N=162） 15.4 43.243.243.243.2 65.465.465.465.4
14.8 31 .531 .531 .531 .5 1.9 11.7

50歳代（N=161） 24.8 39.139.139.139.1 57.857.857.857.8
23.6 36 .636 .636 .636 .6 0.6 6.8

60歳代（N=256） 32 .032 .032 .032 .0 42.642.642.642.6 53.153.153.153.1
19.5 29.3 1.6 13.3

70歳以上（N=311） 34 .734 .734 .734 .7 40.840.840.840.8 45.745.745.745.7
15.4 20.6 1.0 23.8
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問問問問 41414141    あなたは、過去１年間に生涯学習・生涯スポーツにかかわるボランティア活あなたは、過去１年間に生涯学習・生涯スポーツにかかわるボランティア活あなたは、過去１年間に生涯学習・生涯スポーツにかかわるボランティア活あなたは、過去１年間に生涯学習・生涯スポーツにかかわるボランティア活

動を行ったことがありますか。動を行ったことがありますか。動を行ったことがありますか。動を行ったことがありますか。（複数回答）（複数回答）（複数回答）（複数回答）    

過去１年間の生涯学習・生涯スポーツにかかわるボランティア活動の有無については、全体で

は「していない」が 68.1％と最も高く、次いで「高齢者に対する活動」が 7.8％、「地域づくり・まちづ

くり活動」が 6.3％となっています。 

地域別でみると、全ての地域で「していない」が約７割と最も高くなっています。また、那賀では

「団体・クラブの運営やお世話を行う活動」が 9.6％と他の地域よりも高く、桃山では「高齢者に対

する活動」が 12.3％と他の地域よりも高くなっています。 

年齢別でみると、全年代で「していない」が最も高く、特に20歳代と30歳代では「していない」が

８割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.8 

2.5 

2.1 

1.6 

4.2 

3.4 

6.3 

4.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

高齢者に対する

活動

障がい者（児）に対する

活動

青少年に対する活動

子育てをする親に

対する活動

学校活動

公民館活動

地域づくり・まちづくり

活動

災害・防災活動

（％）N=（1,100）

2.1 

1.8 

5.5 

2.1 

0.9 

0.8 

68.1 

8.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

交通安全・防犯活動

スポーツの指導を行う

活動

団体・クラブの運営や

お世話を行う活動

スポーツイベントの運営

協力を行う活動

スポーツ大会の審判を

行う活動

その他

していない

不明・無回答

（％）
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【地域別・年齢別】                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

単位：％ 

単位：％ 

高

齢

者

に

対

す

る

活

動 障

が

い

者

（

児

）

に

対

す

る

活

動

青

少

年

に

対

す

る

活

動 子

育

て

を

す

る

親

に

対

す

る

活

動

学

校

活

動

公

民

館

活

動

地

域

づ

く

り

・

ま

ち

づ

く

り

活

動

災

害

・

防

災

活

動

交

通

安

全

・

防

犯

活

動 ス

ポ

ー

ツ

の

指

導

を

行

う

活

動

打田（N=285） 7.47.47.47.4 4.6 2.8 3.5 4.2 1.4 7.47.47.47.4 3.5 2.5 1.1

粉河（N=234） 6.06.06.06.0 1.3 2.1 0.4 2.6 3.0 6.06.06.06.0 3.0 2.6 3.4

那賀（N=114） 8 .88 .88 .88 .8 0.9 1.8 0.9 3.5 7.0 7.0 7.9 3.5 0.9

桃山（N=122） 12.312.312.312.3 2.5 1.6 3.3 6.6 3.3 8 .28 .28 .28 .2 7.4 2.5 0.8

貴志川（N=344） 7.67.67.67.6 2.3 1.7 0.6 4.7 4.1 4.7 3.8 0.9 2.0

10歳代（N=23） 8 .78 .78 .78 .7 4.3 4.3 0.0 13.013.013.013.0 0.0 8 .78 .78 .78 .7 0.0 4.3 0.0

20歳代（N=75） 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 2 .72 .72 .72 .7

30歳代（N=112） 3 .63 .63 .63 .6 1.8 3 .63 .63 .63 .6 2.7 4.54.54.54.5 0.9 2.7 3 .63 .63 .63 .6 0.9 0.9

40歳代（N=162） 3.7 3.1 0.6 2.5 7.47.47.47.4 0.6 5.6 4.3 1.9 1.2

50歳代（N=161） 3.1 1.2 1.2 2.5 1.9 1.2 4.34.34.34.3 1.9 0.6 2.5

60歳代（N=256） 9.49.49.49.4 2.0 3.1 2.0 3.9 5.5 8 .68 .68 .68 .6 5.1 2.0 2.0

70歳以上（N=311） 14.514.514.514.5 4.2 1.9 0.6 4.2 6.1 8 .08 .08 .08 .0 6.8 3.9 1.9

団

体

・

ク

ラ

ブ

の

運

営

や

お

世

話

を

行

う

活

動

ス

ポ

ー

ツ

イ

ベ

ン

ト

の

運

営

協

力

を

行

う

活

動

ス

ポ

ー

ツ

大

会

の

審

判

を

行

う

活

動

そ

の

他

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

打田（N=285） 5.3 3.2 1.1 1.4
65.665.665.665.6

7.7

粉河（N=234） 3.8 2.1 0.9 0.4
70.570.570.570.5

9.0

那賀（N=114） 9.69.69.69.6 3.5 0.9 1.8
59.659.659.659.6

9.6

桃山（N=122） 6.6 0.8 1.6 0.0
65.665.665.665.6

8.2

貴志川（N=344） 4 .94 .94 .94 .9 1.2 0.6 0.6
72.172.172.172.1

7.6

10歳代（N=23） 4.3 0.0 0.0 0.0
69.669.669.669.6

0.0

20歳代（N=75） 4.04.04.04.0 1.3 1.3 0.0
88.088.088.088.0

2.7

30歳代（N=112） 3 .63 .63 .63 .6 3 .63 .63 .63 .6 0.9 0.0
81.381.381.381.3

1.8

40歳代（N=162） 7.47.47.47.4 2.5 4.3 0.6
69.169.169.169.1

3.7

50歳代（N=161） 4.34.34.34.3 1.9 0.0 0.0
77.077.077.077.0

6.2

60歳代（N=256） 5.1 1.2 0.4 1.6
69.569.569.569.5

5.5

70歳以上（N=311） 6.4 2.6 0.0 1.3
52.152.152.152.1

18.0
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問問問問 42424242    紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣をもっと盛んにしていくために、どの紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣をもっと盛んにしていくために、どの紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣をもっと盛んにしていくために、どの紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣をもっと盛んにしていくために、どの

ようなことに力を入れるべきだと思いますか。ようなことに力を入れるべきだと思いますか。ようなことに力を入れるべきだと思いますか。ようなことに力を入れるべきだと思いますか。（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）（３つまで複数回答）    

紀の川市の｢生涯学習・生涯スポーツ｣を盛んにするため力を入れるべきことについては、全体

では「施設などにおけるサービス（講座等の充実、開館時間の拡大、相談窓口の充実等）を充実

すること」が 34.6％と最も高く、次いで「生涯学習・生涯スポーツに関する情報を得やすくすること」

が 31.3％、「住民のニーズや満足度を把握し、サービスに反映していくこと」が 23.3％となっていま

す。 

地域別でみると、打田、粉河、那賀で「施設などにおけるサービス（講座等の充実、開館時間

の拡大、相談窓口の充実等）を充実すること」が３割強と最も高く、桃山で「生涯学習・生涯スポー

ツに関する情報を得やすくすること」が 32.8％と最も高くなっています。貴志川ではその両方の割

合が同率で最も高くなっています。 

年齢別でみると、10歳代では「施設などにおけるサービス（講座等の充実、開館時間の拡大、

相談窓口の充実等）を充実すること」が 52.2％、20歳代では「子どもの教育に関わって学校と地

域との連携や協力を深めていくこと」が 44.0％と最も高く、いずれも他の年代よりもやや高くなって

います。 
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施設などにおけるサービス（講座等の充実、開館時間の

拡大、相談窓口の充実等）を充実すること

生涯学習・生涯スポーツに関する専門職員を

育成し、配置すること

生涯学習・生涯スポーツを支援する地域の

人材を育成すること

生涯学習・生涯スポーツに関する情報を

得やすくすること

子どもの教育に関わって学校と地域との

連携や協力を深めていくこと

住民のニーズや満足度を把握し、

サービスに反映していくこと

社会教育団体、青少年団体、スポーツ団体等のボランティア

活動を活発にさせたり、その活動を支援すること

生涯学習・生涯スポーツを通じて身につけた成果や

その成果を生かした活動を評価すること

郷土の文化財を活用すること

その他

不明・無回答

（％）N=（1,100）
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【地域別・年齢別】                  
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打田（N=285）
35.835.835.835.8

20.0 21.4 31.931.931.931.9 24 .224 .224 .224 .2 21.8 13.3 7.0 11.6 1.4 15.4

粉河（N=234）
35.935.935.935.9

21.4 22.6 26.126.126.126.1 20.5 23 .123 .123 .123 .1 11.1 5.6 12.8 2.1 15.0

那賀（N=114）
33.333.333.333.3

19.3 21.1 26.326.326.326.3 17.5 21 .921 .921 .921 .9 7.9 0.9 8.8 1.8 16.7

桃山（N=122） 28.728.728.728.7 17.2 17.2
32.832.832.832.8

23 .023 .023 .023 .0 22.1 9.0 4.9 5.7 4.9 19.7

貴志川（N=344）
35.535.535.535.5

19.5 22.4
35.535.535.535.5

20.3 25 .625 .625 .625 .6 7.6 5.8 7.3 2.9 15.7

10歳代（N=23）
52.252.252.252.2 30.430.430.430.4 26 .126 .126 .126 .1 21.7 26 .126 .126 .126 .1 17.4 13.0 4.3 8.7 4.3 0.0

20歳代（N=75） 36.036.036.036.0 18.7 10.7 29.3
44.044.044.044.0

33 .333 .333 .333 .3 4.0 4.0 2.7 2.7 4.0

30歳代（N=112） 35.735.735.735.7 21.4 16.1
36.636.636.636.6 35.735.735.735.7 26.8 9.8 7.1 11.6 1.8 6.3

40歳代（N=162）
38.938.938.938.9

20.4 12.3 34.634.634.634.6 25 .925 .925 .925 .9 19.8 11.1 4.9 7.4 4.9 13.0

50歳代（N=161）
46.646.646.646.6

21.7 20.5 34.834.834.834.8 20.5 29 .829 .829 .829 .8 9.3 3.7 6.2 1.2 7.5

60歳代（N=256）
36.336.336.336.3

21.9 29 .729 .729 .729 .7 32.032.032.032.0 13.7 21.9 12.1 4.3 7.4 2.3 16.8

70歳以上（N=311） 22 .822 .822 .822 .8 15.8 24.424.424.424.4 26.426.426.426.4
15.1 19.6 9.3 7.4 15.1 1.9 28.9
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